



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 30.

bb. 1. 2 000 mázsa gyulai kolbász terven felül

a vid/kz/e k á b s

1967. június 30.

kiváló eredménnyel zárta az első félévet a gyulai húsipari vállalat, a belföldi megrendelések teljesítésén túlmenően, terven felül 800 mázsa kiváló minőségű gyulai kolbászt adott exportra, a terven felüli export-szállításokat a következőkben még 1.200 mázával akarják növelni, s így az idei export-teljesítésük eléri majd a 2.000 mázsát, a sajátos zamatu gyulai kolbászt mintegy 30 országban vásárolják./mti/

bb. 2. „csigavonat”,

a vid/kz/fné/e k á b s

1967. június 30.

egész tehervonatra való átcsigát exportáltak az idén baranyából a fogyasztási szövetkezetek a nyugati országokba, az utolsó vagon - a 22-ik - most gördült ki a pécsi pályaudvarról. Ilyen sok csigát még sohasem gyűjtöttek a baranyai erdőkben, még tavaly is csak fele ennyi került az export-ládákba, a gyűjtők több mint egymillió forintot vettek fel a felvásárlóktól, a hűvös, esős tavaszi időjárás rendkívül kedvezett a „csigatermés”-nek, átlagosan 30-50 milliméter nagyságukat szállítottak, ezek a legmegfelelőbbek a pástétom készítéséhez. /mti/

..-

- 1 -

*KK*

bb. 3. hatvanháromezer jegy elővételben elkelt a szegedi szabadtéri játékok előadásaira

a vid/kz/fné/e ká bs

1967. június 30.

tizenhét előadást tartanak az idén a szegedi szabadtéri játékokon. az igazgatóság legfrissebb összesítése szerint a rendelkezésre álló százezer jegyből eddig 63 000 darabot vásároltak meg elővételben. tíz előadásra máris kiterítik a „telt ház”, táblát. nem lehet már jegyet kapni a „cigánybáró”, augusztus 6, 12, 15 és 19-1 előadásaira. minden jegy elkelt a július 22 és augusztus 5. „hunyadi László”, -ra, a július 23. és 29. „hamlet”, -re, a mojszejev-együttes július 30. vendégjátékára, és az augusztus 13-1 „don carlos”, -ra.

az érdeklődők ezután a „hunyadi László”, augusztus 2., a „hamlet”, július 26., a „don carlos”, augusztus 16. és 20., valamint a mojszejev-együttes július 27. és 28. előadásaira igényelhetnek jegyeket. a mojszejev-együttes július 25. előadására szintén megvásárolták már a jegyek többségét és ezért e napra is már csak korlátozottan tudják az igényeket kielégíteni.

az említett előadásokra jegyek elővételben az ország egész területén kaphatók az íbusz-irodáknál, az idegenforgalmi hivatalokban, az üzemi közönség-szervezőknél, a budapesti központi jegyirodában és a szegedi jegypénztáraknál. /mti/

...-

bb. 4. rákóczi kancsó a nyíregyházi múzeumban

a vid kz/e ká bs

1967. június 30.

a 17. századból származó török eredetű kancsóval gyarapodott a nyíregyházi jósa andrás múzeum gyűjteménye. az értékes iparművészeti tárgy ezüst-bevonatu vörösrézéből készült, keleti virágminták díszítik. a hagyomány szerint 2. rákóczi ferencé volt. kalandos útján - mint a „nagyaságos fejedelem”, nászajándéka - előbb egy ma már ismeretlen nemű vitéz tulajdonába került, majd hosszú ideig a tuzséri család őrizte. tőlük, mégpedig fizetségképpen, kovács jános ácsmester örökölte. az ő özvegye a közelmúltban a mándoki honismereti szakörnek ajándékozta az értékes kancsót, amely most a nyíregyházi múzeumba került. /mti/

...-

- 2 -

Me

bb 5. a bányamérnöki kar lesz a „gazdája”, az idei borsodi nyári egyetemnek

vid fm/fné-lm ká

1967. június 30.

július 11-én nyílik meg miskolcon a harmadik borsodi nyári egyetem. az idén a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki kara lesz a „gazdája”, a hagyományos nyári rendezvénynek. a több mint kétszáz résztvevő zöme a miskolci egyetemmel baráti kapcsolatokat tartó csehszlovákiai, lengyelországi, ausztriai és ndk-beli egyetemekről és tudományos intézetekből érkezik. legnagyobb számban az ndk-ból és lengyelországból jönnek, de részt vesznek a nyári egyetem rendezvényein szovjet, román, svéd vendégek is.

a harmadik borsodi nyári egyetem újdonsága, hogy a hallgatók nem előadásokat hallgatnak, hanem témakörönként ismerkednek meg a programban szereplő kérdésekkel. az egyik ilyen témakör a bányászat, amellyel kapcsolatban a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki karának oktatási módszereivel, az ottani tudományos és kutatómunkával, a gyöngyösorsoszi ércbányászattal ismerkednek meg a résztvevők. az egyes témakörök ismeretét négy nyelven előre megkapják, a helyszínen pedig a feltejt kérdésekre adnak választ a témák kiváló szakemberei.

bemutatják a résztvevőknek borsod megye változatos tájait is. a világhírű aggteleki cseppkőbarlang, földalatti nagytermelőben hangversenyt rendeznek számukra. /mti/

...-

bb 6. szombattól: hét vállalatnál csökkentett munkaidőben dolgoznak a szénbányászok

i tz -lm ie

1967. június 30.

a januári kormányhatározat és az azt követő nehézipari és munkaügyi miniszteri végrehajtási utasítás megteremtette a lehetőséget, hogy a szénbányák meghatározott feltételek esetén július elsejétől csökkenthessék a munkaidőt. a nehézipari minisztérium által kiadott irányelvek szabad kezét biztosítottak a vállalatok vezetőinek, hogy a szakszervezeti szervekkel egyetértésben meghatározzák a munkaidő-csökkentés helyileg legkedvezőbb formáját.

/folyt.köv./

- 3 -

Me

bb 6. / szombattól ...1. folvt./-lm

mindezek alapján július 1-től a várapalotai, a nőgrádi a közép-dunántúli, az oroszlányi, az ózdi és a tatabányai szénbányáknál minden második szombaton munkaszünetet tartanak, tehát két hétre nyolcvannyolc, egy hétre 44 munkára jut. ezzel szemben a borsodiak az ugynevezett szezonális megoldást választották: április 1. és október 1. között, a hat nyári hónapban ötnapos, a hat téli hónapban pedig hatnapos munkahetet rendszeresítettek. így a heti munkaidő nyáron 40, télen 48 órával, átlagban tehát szintén 44 óra lesz.

az oroszlányi szénbánya összes üzeme most egyszerre tér át az új munkarendre, a tatabányai és a borsodi szénbányáknak viszont egyelőre csak három-három, a többieknek meg egy-egy üzeme dolgozik szombattól csökkentett munkaidővel.

a július 1-én életbelépő munkaidő-rövidítés a hét vállalatnál együttvéve körülbelül 30 000 - több mint 25 000 fizikai és nem egészen 5 000 műszaki - dolgozót érint, ami megközelíti a szénbányászati országos létszámának 30 százalékát. az említett hét vállalatnál a csökkentett munkaidővel dolgozó fizikai munkások aránya az összes fizikai dolgozóhoz képest csaknem 40 százalék.

a munkaidőcsökkentés egyik esetben sem megy a fogyasztói igények kielégítésének, illetve az érintett dolgozók jövedelmének rovására. megoldást találtak arra is, hogy a dolgozók, illetve a termelvények és anyagok szállítása az aköv-ök és a máv közreműködésével továbbra is zavartalan maradjon. oroszlányban és tatabányán például úgy egyeztették a terveket, hogy amikor az egyik vállalatnál szabadszombat van, a másiknál dolgoznak./mti/

bb 8. ifjúsági ujtóverseny békés megyében

vid kz/fné-lm ká

1967. június 30.

a kisz 7. kongresszusára és a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára nagyszabású ifjúsági ujtóverseny indult békés megyében. a verseny célja: a műszaki és a technológiai színvonal emelése, a termelési költségek csökkentése, a minőség javítása.

a békés megyei fiatalok ujtási versenye a kisz 7. kongresszusától a jubileumi évfordulóig tart. a népgazdaságilag legértékesebb ujtásokat díjazták./mti/

- 4 -

KL

bb 7. nagy az érdeklődés a pécsi egyetem jubileumi pályázatairól - 35 irodalmi alkotás érkezett be eddig

vid fm/tné-lm ká

1967. június 30.

a pécsi egyetem megalapításának 600. évfordulója alkalmából irodalmi, zenei és képzőművészeti pályázatot hirdetett a baranyai megyei, a pécsi városi tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa. az irodalmi és képzőművészeti pályamunkák témáit az egyetem alapításához, történetéhez, szocialista fejlődéséhez kapcsolódó eseményekből kellett meríteni. a július 1-én záruló pályázatra eddig 35 irodalmi, 15 képzőművészeti és 6 zenei pályaművet küldtek be. a képzőművészeti alkotásokat a jubileum kulturális rendezvényeihez kapcsolódó kiállításon, a zenei pályázat legjobbait ünnepi hangversenyen mutatják be. amennyiben az irodalmi művek között előadásra alkalmas drámát találnak, azt a pécsi nemzeti színház együttese mutatja be az október 9-14 között lezajló jubileumi ünnepségek során.

a pályázatra beküldött műveket a zsűri júliusban értékeli./mti/

- - -

bb 9. szocialista szerződés a sarkadi cukorgyár rekonstrukciójának szeptemberi befejezésére

a vid szf/tné-lm ká

1967. június 30.

a sarkadi cukorgyárban a hagyományos nyári karbantartáson kívül 35 millió forint értékű rekonstrukciós munka kezdődött. a szénfűtést megszüntetik, az ősszel olajtűzeléssel kezdik a répa-termés feldolgozását. az olajtűtő berendezések beszerelésén és az egyéb járulékos munkákon a sarkadi gyáron kívül tíz vállalat, illetve üzem fáradozik; többek között az április 4. gépgyár, a villamos erőmű tervező- és szerelő vállalat, a láng gépgyár, az ém gép- és felvonószerelő vállalat. jó együttműködésüktől függ, hogy szeptember elsején üzemképes lesz-e a sarkadi cukorgyár. minden napi késedelem három és fél millió forintos termelésekiesést jelentene.

a cukorgyár javaslatára az építkezésben érdekelt vállalatok, üzemek komplex brigádokat alakítottak és szocialista szerződést írtak alá. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére vállalták: minden vállalat, üzem előrehozza a határidőket, hogy szeptemberre befejeződjék a gyár rekonstrukciója./mti/

- 5 -

Me

bb. 10. a kisz 7. kongresszusának második napja

t pr-tf-di/tm/zs/1l/bs

1967. június 30.

az építőkörzsa ferenc művelődési házában pénteken a központi bizottság referátuma a központi revíziós bizottság jelentése, a módosított szervezeti szabályzat, és az egyéb dokumentumok feletti vitával folytatta munkáját a magyar kommunista ifjúsági szövetség 7. kongresszusa. részt vett a tanácskozáson és az elnökségben foglalt helyet kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá czinege lajos honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja.

az elnököl molnár györgy, a kisz központi bizottságának titkára bejelentette, hogy a gyárak, üzemek, iskolák, intézmények, termelőszövetkezetek fiataljai eddig csaknem 300 táviratban köszöntötték az ifju kommunisták küldötteinek tanácskozását, s kívántak sok sikert a kongresszus munkájához. eljuttatták jókívánságaikat budapestre a kubában dolgozó fiatal magyar mezőgazdasági szakemberek és a mongoliában, az ulan-batori ruhagyár felépítését segítő ifjúsági építő brigád tagjai is.

péntek reggeli ülésen elsőként Kovács sándor,

a kisz borsod megyei bizottságának első titkára szólalt fel. azt fejtegette, hogy az ifjúsági szövetség kommunista vonásainak erősítésével egyidejűleg meg kell őrizni a kisz tömegszervezeti jellegét is. állítsunk magasabb követelményeket tagjaink elé, mert csak az egész társadalom felemelkedését szolgáló tettek bizonyíthatják, hogy méltók vagyunk az ifju kommunista megtisztelő címére. - mondotta. javasolta, hogy a központi bizottság beszámolójában foglalt elvek alapján - rendszeres tagkönyvcserék, vagy tagösszeírások formájában - az alapszervezetek lehetőleg esztendőnként értékeljék tagjaik tevékenységét, mondjanak véleményt a fiatalok munkájáról, s a lezárult időszak tapasztalatai alapján hívják fel figyelmüket arra, hogy mit várnak tőlük a következő hónapokban.

fodor margit

a fűzesabonyi petőfi termelőszövetkezet kisz-titkára a falusi ifjúság életéről szólott. megállapította, hogy az elmúlt években az új nemzedék a rétegének is megváltozott társadalmi helyzete, sokat formálódott gondolkodás-módja.

/folyt.köv./

10.00/1l

-6-

10.25

Rk

bb. 10. / a kisz ... 1. folyt. / 1l

rámutatott: a termelőszövetkezetek gazdasági eredményeinek gyarapodásával együtt az új ösztönző bérezési formák is nagy szerepet játszanak abban, hogy otthon tartsák a falusi fiatalokat. sok mulik a kisz-szervezet tevékenységén is. ha a kedvező munkalehetőségek mellett gazdag szórakozási, művelődési programról gondoskodnak az iskolákból kikerülő fiúk-lányok számára, sokkal kevésbé vonzza őket a városi élet.

ács mihály, vájár, a kossuth bánya kisz titkára, baranya megyei küldött a bányászfiatalok életéről, munkájáról beszélt. felszólalásában megemlítette, hogy sokhelyütt még nemtörődömség, bürokrácia fékezi a fiatalok alkotó lendületét. szavai igazolására baranya megyei példát szolgáltatott: a me-cseki szénbányászati tröszt kiszesei elhatározták, hogy fél év alatt - kongresszusi felajánlasként - felépítenek egy 16 lakásos társasházat. nem volt hiány sem, anyagiakban, sém építő kezekben - de háromnegyed év sem volt elég arra, hogy az épület helyét az illetékesek kijelöljék.

/folyt.köv./

bb. 11. a lottó e heti nyerőszámai

1l/bs

1967. június 30.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint budapesten az igazgatóság székházában megtartott 26. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

21 35 48 52 60.

a július 3.-án az igazgatóság székházában megtartandó nyilvános havi tárgnyeremény sorsoláson a 23. heti szelvények vesznek részt./mti/

--

bb. 12. Ligeti Lajos kossuth-díjas akadémikust

1l/bs

1967. június 30.

a magyar tudományos akadémia alelnökét az angol királyi keleti társaság tiszteleti tagjává választotta./mti/

--

10.35/1l

-7-

11.02

Rk

kbb. 10. / a kisz... 2. folyt. / 11

tf/gk/zs/11/bs

ráczi Livia

szolnok megyei küldött, a mezőturi teleki Blanka gimnázium kisz-titkára az iskolákban működő ifjúsági alapszervezetek és a tanári testületek közötti sokoldalú kapcsolatok fontosságát hangsúlyozta. Általános tapasztalat - mondta -, hogy ahol a tanácsadó tanárok, az iskola vezetői segítik a kisz-szervezetek munkáját, ott a fiatalok is szívesebben kapcsolódnak be a mozgalmi életbe.

szarka Rudolf,

a dunai vasmű kisz szervezetének csucstitkára, fejér megye küldötte az ifjúságok brigádmozgalmának, termelési akcióinak eredményeiről szökött. nem kis büszkeséggel számolt be arról, hogy a vasmű asztalos János nevét viselő ötszörös ifjúsági szocialista brigád jó eredményekkel biztató megyei versenyt kezdeményezett, s értékes sikereket ígér a kisz 7. kongresszusának tiszteletére idnitott kongresszusi hét-keretében folyó nemes vetélkedés. a vasmű fiataljai e munka eredményeként már eddig nyolcvanezer forintot fizettek be a kisz vietnami számlájára.

scheidl Lajos,

a madocsi igazság termelészövetkezet elnöke, tolna megyei küldött felszólalásában a falusi ifjúság helyzetével foglalkozott. elmondotta, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek fejlődése, a kereseti lehetőségek és a szociális ellátottság javulása következtében megyéjében ma már kevesebb problémát okoz a fiatalok elvándorlása. az elmúlt év októberé óta például több mint kétezer fiatal kérte felvételét tolna megye termelészövetkezeteibe.

vass János,

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó vegyész mérnöke, veszprém megyei küldött azt fejtegette felszólalásában, hogy a fiatal diplomások, műszakiak többsége szívesen kér és vállal részt a kisz mozgalmi feladataiból, az ifjúsági brigádok támogatásából, a termelési akciókból.

/folyt. köv./

10.50/11

-8-

*kk*

1152

bb. 10. /a kisz... 3. folyt. / 11

ha közöttük akadnak passzívok, elzárkózók, politikailag közömbösek - ez nemcsak az ő hibájuk, az ilyeneket is megnyerhetik maguknak, politikai, termelési céljaiknak a kisz szervezetek, a gazdasági vezetők, ha konkrét feladatokkal bízzák meg, ha felkészültségüknek tudásuknak megfelelő, a közösség ügyét valóban előrevívő megbízatásokkal látják el őket.

/folyt. köv./

bb. 14. a fővárosi autóbuszüzem

11/bs

1967. június 30.

közlí, hogy július 2.-án vasárnap üzemkezdettől a kálvin tér - római strandfürdő között közlekedő p jelzésű járat betűjét r jelzésre változtatja./mtl/

..-

bb. 13. hatmillió látogatót várnak az év második felében a külföldi magyar árubemutatókra - hivatalos magyar részvétel 13 nemzetközi vásáron és kiállításon

1 sz/1/1e/gy/bs

1967. június 30.

a magyar vásár- és kiállításrendező iroda szervezésében az év második felében a magyar külkereskedelem 13 nemzetközi vásáron és nagyszabású nemzetközi szakkiállításon vesz részt hivatalosan, ezenkívül a külkereskedelmi vállalatok számos szakmai kiállításon önállóan jelentkeznek exporcikkeikkel.

az augusztus 20-án nyitló izmiri nemzetközi vásáron, mint-

egy 40 ország termékei között kapnak helyet a magyar gyártmányok. tizenöt külkereskedelmi vállalatunk érdekelt az izmiri magyar pavilon anyagának összeállításában. az egyik érdekesség: az erre a célra épült vízmedence körül a szivattyúk egész sorát tekinthetik meg a látogatók. daruk, indukciós kemencék élethű modelljei, továbbá gyógyszeripari gépek, műanyagipari berendezések, szerszámgépek és híradástechnikai felszerelések, valamint a könnyűipar különféle termékei egészítik ki az árubemutatót.

/folyt. köv./

12.00/gy

- 9 -

1302

*kk*

bb. 13. / hatmillió látogatót.... 1. folyt./ gy

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának rendezvényei közül a nemzetközi kereskedelem számára is kiemelkedő esemény lesz a moszkvai ruházati szakkiallítás, amelyen megjelennek a legnagyobb divatiparral rendelkező országoké között a magyar ruházati ipar termékei is. ezek kétezer négyzetméternyi területet elfoglaló bemutatóját csaknem száz konfekciósipari gép és textilipari műszer egészíti ki.

mint sziria gazdasági minisztere a napokban hivatalosan bejelentette, az eredetileg kitűzött időpontban, tehát augusztus 15-én, megnyitják a damaszkuszi nemzetközi vásárt. damaszkuszban a magyar külkereskedelemnek állandó jellegű, modern kiállítási csarnoka van. a kiállításra szánt magyar áruk a badacsonyi nevű hajón ezekben a napokban hagyják el a csepeli szabadkikötőt.

szeptemberben kilenc fontos nemzetközi vásáron vesz részt a magyar külkereskedelem. időben első a lipcsei őszi vásár, ahol nyolc vásárházban található majd magyar árubemutatók. a szakkiallításokon vállalatunk a textil-, cipő-, élelmiszer-, gyógyszer- és tömegcikkipar termékeit sorakoztatják fel, s bemutatnak könyveket, játékokat, háztartási cikkeket is. szeptember 7-én nyílik az ugyancsak könnyűipari jellegű nemzetközi vásár bariban, ahová hazánkból a hungarotex, az artex, a terimpex, a tannimpex és a monimpex küldi el áruit.

az őszi zágrábi nemzetközi vásáron több mint kétezer négyzetméter kiállítási területet foglal majd el 14 magyar külkereskedelmi vállalat bemutatója. a bécsi nemzetközi vásáron a magyar külkereskedelem évről-évre sajátos hangulatu, nemcsak a technikai haladást, hanem a magyar izlést is tükröző pavilont nyit. az idén a magyar kiállítás főként a könnyűipari áruk sokféleségét tárja a látogatók elé, s a pavilon tájékoztat a magyar idegenforgalmi nevezetességekről is.

/folyt. köv./

12.15/11

-10-

1308

*MKB*

bb. 13. /hatmillió látogatót.... 2. folyt./ gy

a szeptemberi nagyszabású kereskedelmi találkozók közül is kiemelkedő a brnói gépipari szakvásáron a magyar szerszám-gépipar mintegy 20 új konstrukciót sorakoztat fel. nagy érdeklődésre tart számot az mm-320-as másoló marógép és az ee-630-as univerzál eszterga. az elektromos híradástechnikai és nukleáris műszereken kívül járművek, konfekciósipari gépek és a gépipar más termékei egészítik ki a brnói vásár magyar kiállításának anyagát.

tízéves szünet után ismét jelentkeznek a magyar külkereskedelem dél-franciaország legnagyobb nemzetközi vásárán, marsailleben. a magyar árubemutató főként közfogyasztási cikkeket tartalmaz, de az egyéb termékeket exportáló külkereskedelmi vállalatok is felkészültek az ottani kereskedelmi tárgyalásokra, szakmai találkozókra. a párizsi nemzetközi élelmiszer- és konzervipari kiállítás látogatói, ugyancsak többéves szünet után, ismét találkozhatnak a magyar termékekkel. a magyar pavilonban konzervek és más élelmiszeripari cikkek mellett kiállítják a termékeket előállító gépeket is. a plovdivi nemzetközi vásáron a magyar részvétel az idén minden eddiginél nagyobb szabásúnak ígérkezik. több mint 2 000 négyzetméteres területen kapnak helyet a magyar áruk, köztük szerszámgépek, vegyipari berendezések, műszerek, konfekciósipari gépek, vendéglátóipari felszerelések. a magyar kiállítás érdekes színtöltője lesz a kempingbemutató.

nyugat-európa egyik legfontosabb élelmiszeripari szakvásárán, a kölni anuga-n kívánnak kialakítani a magyar vállalatok közvetlen kapcsolatát nemcsak az importőrökkel, hanem a fogyasztókkal is. a magyar exportcikkekből, elsősorban a specialitásokból kóstolókat rendeznek, s a konsumex magyar éttermet nyit.

az előző évek tapasztalatai szerint ezúttal is nagy érdeklődésre tartanak számot a külföldi nemzetközi vásárok, szakkiallítások magyar árubemutatói, amelyekre az év hátralévő részében, mintegy hatmillió látogatót várnak./mt/

12.30/11

*MKB*

1308

..

-11-

bb. 15. Losonczi pál

1l/bs

1967. június 30.

az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte roland michener főkormányzót, a kanada nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-. -

bb. 16. időjárásjelentés

/1l/

1967. június 30.

meleg idő,

az atlanti óceánról érkező hűvösebb levegő hatására a hőség néhány fokkal mérséklődött közép-, Európában. ezzel egyidőben viszont kelet-Európa térségében fokozódott a meleg. jelenleg a brit-szigeteken át élénk nyugati széllel a balti tenger irányában, halad a változékony, több felé esős időjárást okozó friss tengeri légtömeg. ukrajna, a kárpátmedence, és az alpok vidéke ismét szárazabb, napos, meleg zónában fekszik. hazánkban csütörtökön az átmeneti lehülés és záporok, zivatarok után napközben gyors melegedés kezdődött. ennek következtében a hőmérséklet általában elérte a 26-31 fokot. a péntek reggel 7 óráig terjedő 24 órás időtartamnak csak a legelején észleltek egy két helyen jelentéktelen esőt, zivatar. a péntek hajnali leg- alacsonyabb hőmérsékletek szeszélyes eloszlásban 15-20 fok között alakultak ki. ma délelőtt folytatódott a meleg, száraz, fülledt idő, a hőmérséklet 11 órakor 26-29 fok között váltakozott. budapestén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 24,2 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766, mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete síófokná 11 órakor 27 fok volt.

várható időjárás szombat estig: kevés felhő, száraz, napos meleg idő. éjjel gyenge légáramlás, napközben kissé megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16-21, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 28-32 fok között.

a duna 494 cm./mti/

-. -

12.50/1l

12.50/1l

13.10/1

-12-

bb. 18. a nyári feladatokról tanácskoznak a népművelők

vid/kz/1l/bs

1967. június 30.

pénteken a békés megyei gyulán megkezdődött az a két napos országos jellegű tanácskozás, amelyen a nyári feladataikat vitatják meg a népművelők. a kétnapos tanácskozáson többek között a műemlékek kulturálpolitikai hasznosságáról s az idegenforgalommal kapcsolatos kulturális igényekről tartanak előadást./mti

-. -

bb. 19. kombájnon a múlt évi aratás hősei

a/vid/kz/1l/bs

1967. június 30.

az elmúlt évek országos kombájnos vetélkedőinek legjobbjai közül mind többen kapcsolódnak be a most már hamarosan általánossá váló betakarításba. pénteken békés megye két rekordere - az orosházi megyik sándor és a mezőkovácsházi gácsér ferenc - ült ismét „nyeregbe,,. megyik sándor, aki az elmúlt évben 1025 holdról 190 vagon gabonát aratott le és csépeelt el, az idén a csanádapácai köztársaság termelőszövetkezet határában kezdte meg a munkát. vetélytársa - gácsér ferenc - a muronyi Lenin termelőszövetkezet ősziárpa tábláján vágta az első rendeket. a híres kombájnosok az első „kasavágástól,, figyelik egymás teljesítményét, s nem kevésbé azokét a fiatalokét, akiket az utóbbi években ők vezettek be a gyors és jó minőségű kombájnolás titkaiba./mti/

-. -

bb. 20. megindultak a gabona-karavánok

a/vid/kz/1l/bs

1967. június 30.

szolnok megyében, ahol a hét végén már általánosan aratták az ősziárpat, megjelentek az országutakon az állami felvásárló telepekre irányított gabona-karavánok. a tószegi dózsa termelőszövetkezet csütörtökön-pénteken 600 mázsa ősziárpat szállított be a gabonafeldolgozó és értékesítő vállalat szolnoki tárházába. megkezdték a felvásárlást a kunszentmártoni és a turkevei raktárakban is.

/folyt.köv./

13.30/1l

13.30/1l

14.00/1

-13-

bb.20. / megindultak... 1. folyt. / 11

az értékesítésre szánt terményt közvetlenül a kombájnok alól, ömlesztett állapotban továbbítják, s ezzel a korábbihoz képest számottevően csökken a szövetkezeti gazdák ezzel kapcsolatos munkája, meggyorsul az átadás-átvétel, a laboratóriumi vizsgálatok szerint az ideai termés jó minőségű, hektólitersúlya és nedvességtartalma egyaránt eléri a kívánt szintet./mti/

..-

bb. 21. szedik a főzohagymát makó környékén

a/vid/kz/11/bs

1967. június 30.

híres hagymatermő vidékünkön - makó környékén - megkezdődött a „szüret”, két-háromezren szedik a főzohagymát. ez még csak a nagy szezon bevezetője. a mostani szedésű hagymát ugyanis nem tárolják télire, hanem mindjárt felhasználják a háztartásokban. a friss árut külföldön is keresik: pén-  
teken már utba is indították az első szállítmányt - az nszk-ba. s hamarosan megkezdődik a csehszlovákiába irányuló export is. az utóbbi hét száraz, meg időjárása kedvezett a fűszernövény érésének. megszűnt a peronoszpóra-veszély. fejlett egészséges hagymát szednek és szállítanak mind a hazai piacokra, mind pedig külföldre./mti

..-

bb. 10. / a kisz... 4. folyt. / 11

tf/lk/zs/11/bs

kurt christensen

----- a dán kommunista ifjúsági szövetség vezetőségi tagja felszólalásában elmondotta, hogy dánia ifju kommunistái áprilisban tartották kongresszusukat s egyebek között elhatározták, hogy kiszélesítik és szorosabbra fűzik kapcsolataikat a nemzetközi ifjúsági mozgalommal.

yrjő paalanen,

----- a finn demokratikus ifjúsági szövetség központi bizottságának tagja arról beszélt, hogy július 18 és 25. között mind helsinki-ben, mind budapesten finn-magyar barátságai hetet rendeznek, tanulságul annak, hogy ma is szoros szálak fűzik össze népeinket. az eseményekre mindkét országból 360-360 főnyi csoport utazik.

13.45/11

-14-

/folyt.köv./

1849 2. sz.

14.30 f

bb. 10. / a kisz... 5. folyt./ gy

francois hilsun,

----- a francia kommunista ifjúsági szövetség főtitkára hangsúlyozta a vietnami nép iránti, egyre szélesebben gyűrűző nemzetközi szolidaritás, és a világbéke megőrzésére tett erőfeszítések jelentőségét.

szabó ferenc,

----- a magyar uttörők országos elnökségének titkára hangsúlyozta:

- uttörők és kisdobosok tizezrel készülnek szorgos munkával a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésére. ezt szolgálta a vörös zászló hőseinek útján mozgalom valamennyi akciója. mintegy nyolcvanezer pajtás vett részt a jubileum tiszteletére meghirdetett országos nyslvi versenyeken. az országos döntőn a lynok bizonyultak jobbnak. a négy kategóriából háromban közülük került ki az első. jutalmuk egyhónapos artyeki táborozás.

- egymillió kétszázézer kék- és vörösnnyakkendős kisdobos és uttörő és mintegy hatvanezer ifju, illetve felnőtt vezető nevében mondok köszönetet pártunknak azért, hogy biztosítja az uttörő szövetség működésének feltételeit, széppé és hasznossá teszi ezzel a mai gyerekek életét. őszinte elismerésünket fejezzük ki mindazoknak a nevelőknek, akik fáradságot nem ismerve, önzetlenül részt vállalnak az uttörőszervezet munkájából. a szocialista nevelést valósítják meg ezzel. kérjük, tekintse mindenki a legszebb kisz-megbízatásnak a gyermekek, az uttörők közötti munkát. ne elégedjünk meg az uttörőcsapat és a kiszervezet formális kapcsolatával.

- szövetségünk munkájához a társadalom még fokozottabb gondoskodását is kérjük. különösen a nagyvárosokban kevés a lehetőség a játékra. nincsenek uttörőotthonok, ahol a gyermekek összejövetelüket tarthatnák, a felszerelés hiánya, a magas költségek miatt viszonylag kevés gyermek jut el táborba. évek óta nem készült gyermekeknek való magyar játékfilm, kevés az új, gyermekeknek szóló korszerű dal, vers, regény. társadalmi összefogással sokat változtathatunk a helyzeten. csak az iskolával, a szülőkkel, az egész társadalommal tudjuk a ránk bízott gyermekeket a holnap feladatainak megfelelő emberekké nevelni - mondta többek között szabó ferenc.

/folyt. köv./

14.00/gy

1407 2. sz.

14.30 f

- 15 -

bb. 10. / a kisz.... 6. folyt./ gy

a tanácskozás emlékezetes percel következtek ezután: a legifjabbak az uttörők, követel köszöntötték az idősebb testvért, a kisz-t. vörösnnyakkendős harsonások diszjelére - nemzeti színű és a kiváló eredményekért elnyert vörös lobogókkal az élen - egyenruhás kisdobosok és uttörők léptek a terembe - a küldöttek zugó, Ütemes tapsa közben. „szószólók, - szabó csilla, a 22. kerület baross gábor telepi, hegedüs jános, a 7. kerület kazinczy utcai és a pöttömnyi, második osztályos császár piroska, a 19. kerület kossuth téri általános iskola tanulói - egymillió kétszázézer társuk nevében fordultak az ifjúkommunisták vezetőihez, küldötteihez. elmondták: az uttörők büszkén néznek fel a kiszistákra, s a tőlük kapott zászlók alatt készülnek az életre, hivatásukra. kérték legyenek velük gyakrabban a munkában és a játékban, segítsenek, hogy még több legyen az uttörőtábor, a játszótér, az őket érdeklő könyv, film és dal. megfogadták: méltó követői lesznek idősebb társaiknak s becsületet szereznek az uttörő névnek. „a dolgozó népért, a hazáért! előre! - rendületlenül, - bucsúztak a tanácskozás résztvevőinek fergeteges tapsa, meleg ünneplése közben a gyerekek, majd szünet következett.

szünet után az elnöklő perger lajos, a győr megyei kisz bizottság első titkára bejelentette, hogy a következő fel-szóaláló kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára.

kádár jános

-----  
- aki hosszan tartó nagy taps közben lépett a mikrofonhoz - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlését tolmácsolta a kisz 7. kongresszusának.

/folyt. köv./

14.05/L

1409222

1430f

-16-

bb. 17. huszezer hold jégverés a szigetvári járásban - több mint félszáz falu szenvedett súlyos jég- és viharkárt baranya „feketete csültörtök, -jén.

b vid kz/fné/gy/bs

1967. június 30.

a mecsektől és a zsalicségtől délre elterülő síkságon, valamint a dráva völgyében megkezdtek a péter-pál napi itéletidő következményeinek felmérését és az okozott károk felszámolását. „fekete csültörtök, -je volt ez a nap baranyának: husz termelősövetkezet és hat állami gazdaság - összesen több mint félszáz falu - határában pusztított a jég és a vihar. Legsúlyosabb a helyzet a szigetvári járásban, ahol mintegy huszezer holdnyi vetésterületet tarolt le a jégverés. ebből tízezer hold buza és árpa, hatezer hold pedig kukorica. az itéletidő során fellépett szélvihar, amelynek sebessége helyenként és időnként elérte a 70-80 kilométert is, még csak tetézte a károkat. sok épület megrongálódott: pajták és görék odttek össze, istállók és ólak teteje, tűzfala szakadt be. a kárt szenvedett termelősövetkezetek elnökei pénteken összegyűltek a szigetvári járási tanácsban és megbeszéltek a legsürgősebb teendőket. számbavették a megrongálódott épületek helyreállításához szükséges anyagokat, így többek között százezer cserépre és hatezer palára van sürgősen szüksége a járásnak. a kárbecslést végző szakembereket felkérték: mindenekelőtt az ősziárpa-vetéseket szemléljék meg, hogy a kombájnok megkezdhesék, illetve folytathassák az aratást. sajnos számolni kell azzal, hogy több közös gazdaságban - a jégverés következtében - tetemes lesz a takarmányhiány. a szomszédos pécsi járásban a szentlőrinci uttörő tsz szenvedett legtöbbit az itéletidőtől. itt 30-40 percig esett a jég, köztük diónagyságu darabok, s több mint kétezer holdnyi búzát, árpát kukoricát és cukorrépat tarolt le. a jég és a szél ereje szőnyegként terítette el a földön a gabonát. a termelősövetkezetben husz gazdasági épület sérült meg, egy ujonnan épített kukoricagórét pedig teljesen lerombolt a vihar. pécsen a híres szőlőskerteket érte a jégverés és helyenként szinte egészen megfosztotta termésüktől a szőlőtőkét. a szőlészeti és borászati kutatóintézet kísérleti telepén például 35-50 százalékos kárt állapítottak meg a szakemberek. hasonló mértékű volt a pusztulás a város nyugati részén fekvő szőlőkben és gyümölcsösökben. különös következménye volt a viharnak az erdőben okozott pusztítás: pécs és szigetvár környékén a tornádószerű szél terebélyes, öreg fákat tört de-rékba, vagy csavart ki a földből./mtl/

14.10/11

1414222

1430f

..

-17-

bb. 22. Losonczi pál,

il/bs

1967. június 30.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait  
michel micombero köztársasági elnöknek, burundi nemzeti  
Ünnepe alkalmából./mti/

--

bb. 23. Losonczi pál,

il/bs

1967. június 30.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait  
grégoire kayibanda-nak a rwanda köztársaság elnökének országa  
nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb. 24. elkészült a szegedi rézkarc-album

a/vid/kz/k4/il/bs

1967. június 30.

b. varga sándor, a képcsarnok vállalat osztályvezetője  
pénteken szegeden sajtótájékoztató-n mutatta be az újságíróknak  
azt a 15 rézkarcot tartalmazó ajándékalbumot, amelyet a szegedi  
Ünnepi hetek alkalmából kezdenek majd árusítani a vállalat sze-  
gedi, kárász utcai bemutatótermében. a város jellegzetes épülete-  
it a tisza partot, a szabadtéri játékok színhelyét stb. ábrázó-  
ló rézkarcokat neves grafikusművészek készítették. a sorozat  
diszes műanyag mappában kerül forgalomba. bejelentették a tájé-  
koztatón azt is, hogy jövőre más művészek más témájú alkotásai-  
ból újabb szegedi albumot adnak ki. tervezik továbbá, hogy egy-  
egy jeles esemény - fesztivál, művészeti találkozó évforduló stb. -  
alkalmából az ország más városaiban is hasonló albumokat adnak  
ki. az idén pécsen és debrecenben látnak napvilágot a várost  
és környékét bemutató rézkarcok./mti/

--

14.40/1L

15.25/1L

-18-

bb 25. vasárnap : horgászbajnokság dunaujvárosban

vid kz-ju ká

1967. június 30.

vasárnap a dunaujvárosi kikötőben rendezik meg a iv.  
országos horgászbajnokságot. 18 csapat 90 tagja fog horgászbo-  
tot és versenyez az egyéni, illetve a csapatbajnokságért. a  
versenyzők már szombaton megérkeznek dunaujvárosba, megkez-  
dik az ismerkedést a ,, pályával,,, amely egyben az augusztus  
végén megrendezésre kerülő horgászvilágbajnokságnak is szin-  
helye lesz. /mti/

--

bb 26. csaknem 100 millió forint értékű tulteljesítés a beton-  
elemgyártó vállalatnál

i kf/kf-ju 1e

1967. június 30.

pénteken jelentette a betonelemgyártó vállalat, hogy  
gyárai, üzemei csaknem 100 millió forint értékű termékkel tul-  
teljesítették első félévi tervüket. az eredményben nagy része  
van a szocialista brigádmozgalomnak és több mint 6 000 dolgozó  
jubileumi munkaversenyének. egyebek között 50 000 négyzet-  
méter födémpanelt, 100 000; méter födémgerendát, több mint  
50 000 négyzetméter ipari és mezőgazdasági csarnokszerkezetet  
adtak terven felül a népgazdaságnak. a tervtulteljesítés érté-  
két a vállalat dolgozói az év végéig további 50 millió forint-  
tal szeretnék növelni. /mti/

--

bb 27. nyolc hónap helyett négy hónap

vid kz-ju ká

1967. június 30.

az ötéves terv végéig 30 millió forintot költenek a tata  
fejlesztéséhez nélkülözhetetlen szennyvízhálózat kiépítésére.  
a hálózat második szakaszát, amelyre a város tervezett új köz-  
pontjának a tömbházait is rákapcsolják majd, pénteken adták  
át rendeltetésének a dunántúli vízügyi építő vállalat tatabá-  
nyai részlegének dolgozói. a munka rekord-idő alatt - a tervezett  
nyolc hónap helyett 4 hónap alatt - fejeződött be, az előirány-  
zottnál lényegesen kisebb költséggel. /mti/

--

15.25/ju

15.25/1L

15.25/1L

-19-

bb 29. Közlekedési balesetek

fe/se-ju sr cz

1967. június 30.

Budapestben a XIX. kerületben a Bajcsy-Zsilinszky téri villamosmegállónál székhelyi Györgyné 68 éves nyugdíjas egy mozgó 42/a villamosról lelépett., elesett és súlyos sérüléssel került a kórházba.

A Kerepesi út és a Fehér út kereszteződésében Tóth János 41 éves lakatos, Gyömrői Lakost egy 67 autóbusz a járdaszígről lesodorta. Súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

..-

bb 30. magyar-indiai műszaki és tudományos munkatervet írtak alá

k/sr-ju cz

1967. június 30.

Pénteken a kulturális kapcsolatok intézete és az indiai tudományos és ipari kutatási tanács újabb három évre szóló műszaki és tudományos együttműködési munkatervet írt alá. Magyarországról az okmányt dr. Rosta Endre a KKI ügyvezető elnöke, indiai részről k. g. Krishnamurthi az indiai tudományos és ipari kutatási tanács /csir/ főtitkára írta alá. A munkaterv értelmében - többek között - műszeripari, vegyipari, optikai, parazitológiai, műszaki dokumentációs szakembereket cserélnék. A megállapodás számottevő fejlődést jelent a magyar-indiai tudományos kapcsolatok alakulásában.

Az aláírásnál jelen volt az indiai köztársaság ideiglenes ügyvivője m. m. Krishan Anand, dr. Valkó Endre a metasz főtitkára, dr. Kós Péter nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint a nehézipari minisztérium, a kohó és gépipari minisztérium, a tesco, a KKI képviselői és vezető munkatársai.

Az aláírás alkalmából dr. Rosta Endre ebédet adott a Gundel étteremben k. g. Krishnamurthi tiszteletére. /mti/

15.50/szb

-20-

1576 Zelné 16 20 P

bb 29. Kánikula a vendéglátóiparban - gyümölcslevesek, hideg sülték az étlapon - csak helyben gyártott krémet hoznak forgalomba - kevés a fagyalt-tölcsér

1 kf/kf szb id

1967. június 30.

A tartós meleg időjárás próbára teszi a vendéglátóipart is, amely igyekszik jól kielégíteni a „kánikulai” igényeket. A sör kivételével árueellátásuk általában megfelelő, szódavíz, gyümölcslé, szörp van elegendő mennyiségben, bár előfordul, hogy a választék nem teljes. Ezen a héten naponta mintegy egy vagonnal több fagyalt került forgalomba, mint egyébként. A fagyaltüzemek teljes kapacitással dolgoznak, győznek is az ellátást, de a vendéglátóiparban már fogytán a fagyalt tölcsér-készlet, az osztálygár nem bírja utánpótlással, s emiatt több helyen nem tudnak tölcséres fagyaltot árusítani. A nagy melegben megnövekedett a hidegkrém - és a parfé-fogyasztás, naponta mintegy 30 százalékkal többet adnak el, mint a „normális”, meleg napokon.

A „rendkívüli állapot”, több intézkedésre készítette a vendéglátóipari vállalatok és üzemek vezetőit. Az étlapokra - a nyersanyagtól függően - mindenütt felkerültek a hideg gyümölcslevesek, a hideg sülték. Az ételek romlását megelőzendő utasítást kaptak a konyhák vezetői, hogy több fizelékét készítsenek, s lehetőleg a korszerű technológiának megfelelően, rántás nélkül, a zsírosabb ételeket forrón tartsák és tállalják, más ételeknél pedig fokozottabb gondot fordítsanak a hűtésre. A krémes szállítást megszüntették, ilyen süteményt csak ott szabad forgalomba hozni, ahol helyben készítik, mindenütt megerősítették a gépjavitó szolgálatot, s ennek nyomán a hűtőgépek teljes kapacitással dolgoznak.

A vendéglátó vállalatok vezetői, illetékes dolgozói fokozottabban ellenőrzik a higiéniai követelmények megtartását, az ételek kezelését. Az északbudai vendéglátóipari vállalatnál például mintegy 1 000 hűtőgép és hűtővitrin működik teljesen zavartalanul, ezenkívül üzemben vannak a jeges hűtőszekrények is. Problémát okoz, hogy kevés jeget kapnak, s emiatt az italboltokat csak akkor tudják ellátni jéggel, ha a konyás üzemek kielégítették. /mti/

15.55/e

- 21 -

1604 Zelné 16 20 P

bb 34. ötvenhat forgalmi tisztet avatott az autóközlekedés

t hbj/se-ju 1e

1967. június 30.

pénteken az autóklubban kiss dezső közlekedés- és posta-  
ügyi miniszterhelyettes felavatta az autóközlekedés 56 idén  
végzett új forgalmi tisztjét, akik a jövőben a kpm autóközleke-  
dési vezérigazgatóság irányítása alá tartozó budapesti és vi-  
déki vállalatoknál teljesítenek szolgálatot.

a miniszterhelyettes kifejtette, hogy a közeljövőben  
igen jelentősen fejlődő autóközlekedés feladatai mind a személy  
- mind az áruszállításban növekszenek. a fejlesztés központi  
irányítást követel, ezért január 1.-n megalakul az autóközle-  
kedési tröszt, amelynek anyagi eszközök állának rendelkezésére  
a nagy fejlesztési program végrehajtásához. országos jellegű  
kérdésekben a tröszt dönt, és határozatai utasítást jelente-  
nek a vállalatoknak. viszont a vállalatok nagy önállóságot  
kaphatnak területük fuvarozási igényeinek kielégítésére, arra  
kell törekedni, hogy minden szállításra felkínált árut pontos-  
san, és a legnagyobb körültekintéssel juttassa az autóközlekedés  
rendeltetési helyére. az autóközlekedési vállalatoknak a szál-  
lítás minden gondját le kell venniük a megrendelők válláról  
és a legmesszebbmenőkig figyelembe kell venniük a fuvarozta-  
tók kívánságát.

nyomatékosan aláhuzta a miniszterhelyettes, hogy lénye-  
gesen többet kell törödni a személyszállítással. gondos szerve-  
ző munkával el kell érni, hogy pontosan közlekedjenek az autó-  
buszok, a forgalmi személyzet jobban szolgálja az utasok ké-  
nyelmét. a jelenlegi kocsiállomány ma még nehéz minden  
utazási igényt kielégíteni, viszont éppen az autóközlekedés  
dolgozóira vár, hogy tökéletesebb menetrend szerkesztésével  
az autóbuszok gyorsabb javításával enyhítsék az autóbuszpark  
hiányosságaihoz adódó problémákat. /mti/

--

16.08/e

Alapadatok

- 22 -

bb 31. „a szovjetunióban jártam,, fotókiállítás egerben

vid-kz/szb ká

1967. június 30.

sokrétűen fejlődnek a magyar-szovjet baráti kapcsolatok  
heves megyében - állapították meg az mszbt heves megyei el-  
nökségének pénteken egerben megtartott ülésén. a megyében az  
idén már mintegy hatvan kiállításon mutatták be a lakosság-  
nak a szovjetunió félévszázados fejlődését. ugyszólván nincs  
a megyének olyan községe, ahonnan ne jártak volna ebben az  
évben a szovjetunióban, s minden eddiginél több - összesen  
100 - szovjet turistacsoport látogatta meg heves városait,  
falvait. elhatározta az elnökség, hogy még az idén „a szov-  
jetunióban jártam,, címmel fotókiállítást, „ki tud többet a  
szovjetunióról?,, címmel pedig ifjúsági vetélkedőt rendez.  
/mti/

--

bb 32. garázdaságért egy évi börtön

vid-kz/fné szb ká

1967. június 30.

kuchta istván 43 éves kazincbarcikai segédmunkástól gya-  
kori italozásai miatt már korábban elvált a felesége. a köte-  
kedő természetű, durva magatartású ember ebbe nem nyugodott  
bele. volt felesége lakására ment, ott hangoskodott, köteke-  
dett, majd az asszony élettársát zsebkésével megszurta. másik  
alkalommal ismét ellátogatott a lakásba, de az időközben lebo-  
nyolított lakáscsere folytán ott már más lakót talált, ezzel  
mit sem törődve, a lakás ajtaját rugdosta, ablakát betörte,  
a ház összegyűlt lakóit megfélemlítette. végül is a kihívott  
rendőrök előállították.

kuchta istvánt a miskolci járásbíróóság visszaesőként el-  
követett garázdaságért és testi sértésért egy évi börtönre ítél-  
te. /mti/

--

bb 33. halálos gázolás

k szb sr

1967. június 30.

pénteken reggel csepelen a hollandi utca és ladik utca  
torkolatánál koós józsef 25 éves gépkocsivezető a 71-es au-  
tóbusszal, halálra gázolta borbándi gyula 81 éves nyugdíjas  
budapesti lakost. az eddigi megállapítások szerint az autó-  
buszvezető figyelmetlen vezetésével okozta a halálos baleset-  
et, ezért a rendőrség koós józsefet őrizetbe vette és eljá-  
rást indított a felelősség tisztázására. /mti/

--

16.15/ju

16.21.ber

-23-

bb 35. gépjárművezetők, gyalogosok figyelem!

fe/-ju sr

1967. június 30.

szombaton délelőtt új forgalomirányító jelzőlámpát helyeznek üzembe a margit-hídon, a szigeti bejárónál. a buda felől érkező járművek részére minden forgalmi sáv fölött külön felfüggesztett jelzőlámpát helyeztek el. a margit-szigetre bekanyarodni csak akkor szabad, ha a baloldali sáv fölötti lámpa zöldet jelez, pest felé pedig akkor haladhatnak tovább a járművek, ha a baloldali sáv fölötti lámpa szabad jelzést mutat. az új forgalomirányító jelzőlámpa bekapcsolásával egyidejűleg megszűnt a gyalogos átkelés a szigeti szárnyhídon is, a gyalogosok kötelesek az átjárót igénybevenni, megváltoztak az utburkolati jelek és át-helyezik a pest felé haladó autóbuszok megállóhelyeit is.  
/mti/

..

bb 37. termésmentő „autócsalád„

a vid kz/fné-ju ká

1967. június 30.

a vas megyei egyházsrádcson gépkocsijával áthaladó kőhalmi ferenc és családja észrevette, hogy a helyi termelőszövetkezet frissen vágott őszi árpa táblája ég a vasuti töltés mentén. a családtagok - kőhalminé és gyermekei - nyomban hozzáláttak az oltáshoz: ágakkal, botokkal csapkodták, taposták a parázsló-lángoló gabonátáblát. kőhalmi a közeli vasuti őrházhoz futott, ahonnan telefonon értesítette a termelőszövetkezetet és a tűzoltóságot.

a tehervonat mozdonyából kipattant szikrától keletkezett gyorsan terjedő tüzet eloltották, s így mintegy 300 négyszögöl területen károsodott csupán a már 16 holdon learatott őszi árpa. /mti/

..

16.20/e 1645P

- 24 -

1642el

bb 36. sajtótájékoztató a televízió harmadik negyedévi terveiről

t 4a/4a szb sr

1967. június 30.

a magyar televízió harmadik negyedévi terveiről, műsor-programjáról tájékoztatta pénteken az újságírókat a magyar sajtó házában gódor ferenc, a mrtv alelnöke.

az elmúlt három hónapban csaknem 40 000 tv-készüléket vásároltak hazánkban, s az előfizetők száma így meghaladja az egymillió nyolcvanhétezeret. a nézőközönség táborának folyamatos növekedése ösztönzi a tv szerkesztőit és munkatársait, hogy állandóan új ötletekkel javítsák tájékoztató-szórakoztató tevékenységüket. ez a törekvés a következő hónapokban is változatos, sokoldalú programban realizálódik.

a mindennapi élet aktualitásaihoz kapcsolódó műsorokban az embereket foglalkoztató valamennyi probléma helyet kap. a „randevu a klubban„ című sorozatban jogászok, vállalatvezetők közreműködésével ismertetik meg az új munka törvénykönyvet. a falut legjobban foglalkoztató kérdések - mint a földtulajdon, a vállalatszerű gazdálkodás, a munkaerőgazdálkodás - „falusi dolgokról„ című összeállításban kapnak helyet továbbra is. „tájak, városok, emberek„ című adásban többek között libanont és az indiai köztársaság egyik államát mutatják be.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójával kapcsolatban, egy-egy jelentősebb eseményről továbbra is az „ötven éve történt„ című dokumentum összeállításban emlékeznek meg.

a művészeti és szórakoztató program gazdag és változatos, lehetőséget ígér. a könnyűzene kedvelői számára jelentős esemény lesz az idei táncdal-fesztivál, amelynek minden eseményéről helyszíni közvetítésben számolnak be, s az intervizió több tagállama is átveszi az adást. több érdekes kabaré műsor mellett három hónap alatt hét tv-játék is képernyőre kerül, amelyek között turgenyev: reggeli a marsallnál, bor ambrus: beszélő, babay józsef; postaláda, illés endre: a szerelem törékenysége, csehov: nyaralók című művének tv-változatát mutatják be. karinthy frigyas halálának 30. évfordulója alkalmából tisztelet az író emlékének egy tv dokumentum film. 27 játékfilmet - köztük több önálló tv-filmet - láthatnak a nézők ebben az időszakban. a játékfilmek közül különösen érdekesnek ígérkezik a „gyilkosság riverportban„ című háromrészes ndk bűnügyi film, és a „polinoszi gyémántok„ című francia bűnügyi játék. az utolsó tiz-tizenöt év néhány nagyszerű szovjet filmje is képernyőre kerül, köztük a ballada a katonáról, a szállnak a darvak, szomszúság, élők és holtak, stb. olasz, angol amerikai, nyugatnémet és néhány régi, valamint új magyar filmet is láthat a közönség.  
/folyt.köv./

16.45/ju 1645P

-25-

1642el

bb 35. /sajtótájékoztató... 1. folyt./- szb

az ifjúsági és gyermekműsorok a vakáció idején színvonalas szórakozást biztosítanak. „csak gyerekeknek,„ című, egész nyáron jelentkező sorozat keretében rajz, báb és ismeretterjesztő filmek szerepelnek, ezeken kívül sok helyszíni közvetítést, riportműsort is programba állítottak.

jelentős helyet foglal el a programban a nagy sportesemények közvetítése. a labdarugás mellett az atlétika emelkedik ki a harmadik negyedévi sportműsorból: közvetítik drezdából az atlétikai európa kupa elődöntőjét, részleteket adnak a népstadionból magyarországi - nagy-britannia atlétikai versenyéről, kijevből az atlétikai európa kupa-döntőről, montrealból az egyesült államok- európa válogatott atlétikai viadalról. a labdarugás területéről elsősorban a bajnoki mérkőzések szerepelnek a programban. a magyar honvédelmi sportszövetség két eseményéről is közvetítést adnak: az egyik az augusztus 20. hagyományos vízikernevtől, a másik a farkashegyi nemzetközi motocross verseny, a augusztusban jelentős esemény lesz a magyarországi-ndk női-férfi asztalitenis viadal közvetítése. /mti/

--

bb 38. kétszázézer forintos miniszteri vándordíjakat tűztek ki a mezőgazdasági kiállítás idején élelmiszeripari eredménybemutatóira - jelentkezési határidő: július 15.

1 cs/fné szb 1e

1967. június 30.

az országos mezőgazdasági kiállítás és vásár keretében az idén első alkalommal rendezik meg az élelmiszeripari termékek eredménybemutatóit és a termékek rangsorolását. a bemutatásra kerülő élelmiszeripari termékek, készítmények közül a legkiválóbbak első, második és harmadik díjat, illetve elismerő oklevelet nyernek. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter az idején kiállításra és a további kiállításokra két-két miniszteri vándordíjat tűzött ki a bemutatókon legeredményesebb szereplő élelmiszeripari vállalatok, üzemek és gyáregységek jutalmazására. a vándordíjak nyertesé egyenként kétszázézer forint értékű tárgyjutalomban részesülnek.

/folyt.köv./

16. 50/ju

16. 50/ju

-26-

bb 38. /kétszázézer forintos... 1. folyt./- szb

az élelmiszeripari vállalatok, üzemek, gyáregységek a bemutatásokon exportra vagy belföldi fogyasztásra szánt és az alábbi termékcsoportokba tartozó élelmiszerekkel vehetnek részt: gyümölcs-, főzelék- és húsipari konzervek, tartósított készítmények, mélyhűtött áruk, tejtermékek, vágottbaromfi és baromfikészítmények, édesipari és likóripari termékek, valamint dohány és dohány-gyártmányok. az eredménybemutatókra július 15-ig lehet jelentkezni. a díjnyertes termékeket a kiállítás élelmiszeripari pavilonjában mutatják be a látogató közönségnek. /mti/

--

bb 39. az ország legkorszerűbb lenrost kikészítő telepévé alakul a komáromi üzem - átadták az új áztató-üzemrészt

a vid-szf/fné szb bs

1967. június 30.

a komáromi lenrostkikészítő telepet korszerűsítik és az ország legmodernebb ilyenfajta üzemévé alakítják. az év elején már üzembehelyezték itt egy nagy teljesítményű lenturbínát, pénteken pedig átadták az új áztató-üzemrészt. a hazai leniparban itt építették fel az első alagutrendszerű áztató folyosókat. a nyolc folyosóba egyenként 12 lennel megrakott kecsit lehet egyszerre bevontatni kisvasuti mozdonnyal. ezután a folyosók gumival szigetelt vasajtóját hermetikusan lezárják, majd szivattyúkkal benyomják a vizet. a vízzel teli folyosók 72 órán át zárva vannak, ezért belső falazatukat különleges technológiával, három réteges vízzáró cementtel bélelték ki. az áztatáshoz a telepen furt termálkút vizét használják. a korszerű technológiával jobb minőségű, egyenletesebb nyersanyagot tudnak készíteni és minden nehéz fizikai munkától mentesítik a dolgozókat.

megkezdtek egy modern gubozó építését is. az összesen negyven millió forintos beruházást a jövő év első felében fejezik be. /mti/

--

17. 16/szb

17. 16/szb

-27-

bb 42. országos halfőző-verseny baján

a vid kf/fné-ju ká

1967. június 30.

Baján-bácska „ fővárosában „ - pénteken folytatódott a nagy érdeklődéssel kísért ünnepi rendezvények. több mint negyvenezres vendégforgalomra számítanak négy nap alatt a vizivárosban. zsufolásig megtelt a kisváros szállója, sőt a dunai tanyahajókat is turisták bérelték, ezen kívül a kisz-vezető táborkép-zőt, s az iskolákat is ideiglenes vendégfogadókká alakították. több száz jugoszláv turista érkezett bajánra. zomborból, baja testvérvárosából küldöttséget fogadtak.

pénteken a 111. béla gimnáziumban kiállítás nyílt baja 12 ipari vállalatának termékeiből. a türr István muzeumban pedig a közép-magyarországi képzőművészek tárlatát nyitották meg.

a nap legérdekesebb eseménye a petőfi-szigeti híres halászcserében zajlott le. itt került sor a második országos halfőző versenyre. délelőtt hallé készítéssel kezdődött a vetélkedő, délután pedig halpörköltök és más halételkülönlegességeket tálaltak fel az ország különböző vidékeiről érkezett halfőző mesterek. a tizenhat féle recept szerint főzött halételek közül a legjobbakat arany-, ezüst- és bronzérmekkel jutalmazták. a pálmát az idén is farkas József, a bajai új élet halászati termelőszövetkezet halfőző mestere vitte el.

- országos halászati találkozó színhelye is volt baja. 22 halászati tsz szakemberei tanácskoztak, ribiánszky Miklós-nak, az országos halászati felügyelőség igazgatójának részvételével. /mti/

---

bb 40. Üzemzavar a pécsi hőerőmű óriás kazánjában

a vid szf/fné-ju ká

1967. június 30.

pécsi hőerőműben egy héttel ezelőtt súlyos üzemzavar keletkezett. az egyik 50 megawattos turbina óránként 210 tonna gőzt fejlesztő blokk kazánjának falazata erősen megsérült. /folyt. köv./

17.30/ju

-18,8

-28-

1984 2e

bb 40. / Üzemzavar a ... 1. folyt. /-ju

a munkálatok csak a kazán lehűlése után a napokban kezdődhetnek meg. először a hibás részeket távolítják el, ami különösen nehéz munka. a kazán falazatát ugyanis belülről bonyolult csőrendszer védi és emiatt csak igen körülményesen tudnak hozzáférni. körülbelül még egy hétre lesz szükség, hogy a sérült részeket kibontsák, s csak azután következhet a tulajdonképpeni ujjáépítés. a kazánt az erőmű dolgozóinak közreműködésével a gyárkéményépítő vállalat állítja helyre. két műszakban hatvan ember pontosan összehangolt munkájára lesz szükség, hogy a tetemes energiakiésést okozó gépegység mielőbb ismét üzemképes legyen. /mti/

---

bb 41. „ szabadságon „ a péti nitrogénművek

a vid szf/fné-ju ká

1967. június 30.

pénteken, a reggeli órákban a szokásos évi nagyjavításra leállt a péti nitrogénművek. a javítási szezonban gondos munkával kicserélik az elhasználódott gépi berendezéseket, felújítják a csővezetékeket. a nagyjavítás alatt zavartalanul folytatják a gyártelep nagy beruházási munkálatát, amelynek során újabb műtrágya gyárat építenek. a leállás időszakában olyan beruházási munkára is sor kerül, amelyeket üzem közben nem tudtak volna elvégezni. így például a következő napokban csővezetékekkel kötik össze az épülő új gyárrészt a régi üzemmel. ezeken a vezetékeken továbbítják majd az üzemek között az ipari vizet és az elektromos energiát. amikor az új gyár belép a termelésbe, nem kell majd vesződni a csővezetékek lefektetésével, csupán a nyitó szelepeket kell működtetni ahhoz, hogy meginduljon az üzem „ vérkeringése „.

a szakemberek a 22 napra tervezett nagyjavítást 3-4 nappal rövidíteni akarják, hogy ezáltal jelentős műtrágya többlet juttassák a gyárat. /mti/

---

17.45/e -18,8

- 29 -

184

bb 43. több mint száz szentlőrinci ház sérült meg a dél-dunántúli viharban - tíz kitesztéri telefonszárművelést kell pótolni

b vid sz/fné-lm ká

1967. június 30.

dél-dunántul viharosította területein pénteken teljes erővel folytatták a helyreállítási munkát, az erőket a legfontosabb szolgáltatások, a villany, a távbeszélő hálózat és a közlekedés zavarainak elhárítására összpontosították, a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalatnál ezuttal is kitűnőre vizsgázt az urh távközlő rendszer, a rövidhullámu rádió adó útján irányított szerelő-brigádok azokon a kritikus helyeken is zavartalanul dolgozhattak, ahol a telefonösszeköttetés szünetel. péntek délutáni tájékoztatás szerint a mintegy negyven ezer villany nélkül maradt fogyasztóból ekkorra már mindössze 30-40 maradt, természetesen a végleges helyreállítás még a következő napokban is nagy erőket köt majd le, péntek délutánig a távbeszélő összeköttetés is helyreállt, bár sok helyen csak ideiglenesen, kivétel szentlőrinc község helyi telefonhálózata, itt az oszlopok és vezeték sulyos kára miatt legalább kétheti munkára lesz szükség, amíg a telefonok ismét működhetnek, a pécsi postaigazgatóság területén körülbelül 10 kilométer hosszú vezetékét kell pótolni.

a vasuti közlekedés már teljesen zavarmentes, de a sérült vasuti távközlőberendezések végleges kijavítása több napba kerül.

a vihardulta szentlőrincen több mint száz épület sérült meg, a tanács intézkedésére pénteken megkezdtek a helyreállítás-hoz szükséges anyagok szállítását, tízezer cserepet várnak a községbe, hogy a jégverő, szélzuzta háztetőket mielőbb kijavíthassák./mt1/

--

bb 44. „növényvédelmi utak a szőlőben - siklóson tanácskoztak a dél-dunántúli borvidékek szakemberei

a vid kz/ká

1967. június 30.

dél-dunántul történelmi borvidékeinek szakemberei pénteken a siklósi várban gyűltek össze, hogy megvitassák a hegyvidéki szőlők növényvédelmének aktuális kérdéseit, a témát különösen időszerűvé tette a jelenlegi rendkívül változékony időjárás, melynek következtében fokozódott a különben gazdag termést ígérő szőlők megbetegedésének veszélye, a tanácskozáson résztvett a chemia-wien osztrák növényvédőszer gyártó és forgalmazó vállalat két tudományos munkatársa, akik növényvédelmi tárgyu filmeket mutattak be.

/folyt.köv./  
17.52/e - 18 P

- 30 -

bb 44. „növényvédelmi ...1. folyt./-lm

a tanácskozáson többek között rámutattak arra, hogy a dél-dunántulon gyakori hirtelen támadó nyári esőzések és az azokat követő meleg hatására a szőlőkben erősödik és gyorsul a peronoszpóra veszélye, a gazdaságok azonban - mivel a felázott talajokon nem boldogulnak a gépekkel - képtelenek azonnal védelmet nyújtani, a megoldás, mint a hangsúlyozták, a légi permetezés még nagyobb arányu alkalmazása, a kisebb szőlőkben a szakemberek a szőlészeti és borászati kutató intézet pécsi telepén kipróbált és bevált új megoldást javasolták, eszerint minden negyedik-ötödik sorközt rozzsal kell bevetni, az így képződő ugynevezett „növényvédelmi utak,-on aztán már biztonságosan megozhatnak a gépek, bármekkora eső is volt előzőleg./mt1/

--

bb 46. n.m. zsavoronkov akadémikus látogatása veszprémben

vid kz/fné-lm bs

1967. június 30.

n.m. zsavoronkov akadémikus pénteken dor. korach mór akadémikus kíséretében meglátogatta a veszprémi vegyipari egyetemét, amelynek 1962 óta disz doktora, a vendéget dr. káldi pál rektor fogadta, majd dr. déri mártá és halász aurél rektorhelyettesek társaságában az egyetemen végzett tudományos kutatómunka eredményeiről tanácskoztak, n.m. zsavoronkov ezután „az anyag-transzport vizsgálata nagy áramlási sebesség esetén a rektifikáció és az abszorpció intenzifikálása céljából „ - címmel előadást tartott az egyetem oktatóinak és a veszprémi vegyipari tudományos intézmények munkatársainak, a szovjet akadémikus délután felkereste az akadémia műszaki kémiai kutató intézetének veszprémi részlegét, ahol dr. polinszky károly, művelődésügyi miniszterhelyettes köszöntötte, dr. blickle tiber igazgatóhelyettes ismertette az intézetben végzett munkát, majd a vendég megtekintette az újabb kísérleteket és tudományos eszmecserét folytatott a veszprémben dolgozó vegyész-mérnökökkel./mt1/

--

18.00/e 18 P

- 31 -

W

bb 45. határidő előtt felszerelték az ózdi martin üzem  
elektronikus darumérleget

b vid-szf/fné-szb-ká 1967. június 30.

az ózdi kohászati üzemek karbantartó gyárrészlegének dolgozói a jubileumi versenyben vállalták, hogy a martin üzem két öntődarujára felszerelik a nemrégiben beszerzett modern elektronikus mérlegeket. az igényes feladatot réti józsef munkavezető irányításával a gyöngyösi gyula, fábián istván, jacsmarik zoltán, esztergályos, valamint a timár imre vasszerkezeti lakatos vezette szocialista brigádok végezték el kitűnően. jól összehangolt, kitartó, szorgalmas munkával felajánlásuknak hat nappal a határidő előtt kifogástalan minőségben tettek eleget s a két darumérleget már átadták próbáüzemelésre. munkájuk nagy részét a kánikulai hőségben végezték, amikor az üzemben a hőmérséklet elérte az 50-60 fokot.

a most felszerelt két új berendezéssel már négy elektronikus darumérleg működik az ózdi martin üzemben. a továbbiakban még hetet állítanak munkába. az elektronikus mérlegek nagymértékben hozzájárulnak majd az acélgyártás gazdaságosságához, a gyártmányok minőségének javításához. az elektronikus mérlegekkel ugyanis lehetővé válik a kemencébe kerülő betétanyag súlyának egészen pontos megállapítása, ennek következtében az olvasztóberendezések legkedvezőbb mértékű terhelése.

a számítások szerint a darumérlegek rendszeres használatával évente 17 millió forinttal csökkenthető az önköltség. így a mérlegek beszerzésére fordított 6 millió forint négy hónap alatt megtérül. /mti/

.-.

bb 47. nyugalomba vonult pless lászló kossuth-díjas operaházi karigazgató

k ol szb sr 1967. június 30.

az operaházban pénteken házi ünnepségen bucsúztak a nyugalomba vonuló pless lászló kossuth-díjas karigazgatótól, az énekkar vezetőjétől. a művész 1931-től tagja az operaháznak, ahol 1946-ig korrepetitor, karmester, 1947-től az énekkar igazgatója volt. az ünnepségen lukács miklós, a dalszínház igazgatója bensőséges szavakkal méltatta pless lászló több mint három évtizedes operaházi munkásságát, majd az énekkar és a szakszervezeti osztálybizottság nevében ferenc lászló köszöntötte az ünnepeltet és ajándékot nyújtott át. /mti/

18-05/e

18 20 P

- 32 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju bs . 1967. június 30.

javítás a 35 számú gépjárművezetők, gyalogosok figyelem című hírünkre:

a hír száma helyesen: 54.

a hír hetedik sora helyesen: ... haladhatnak tovább a járművek, ha a jobb oldali sáv fölötti lámpa szabad jelzést mutat. stb. /mti/

.-.

bb 48. súlyos vízbetörés a pécsbányai széchenyi-aknán - az ország valamennyi szénbányászati trösztje segít a védekezésben

b vid szf/fné-ju ká 1967. június 30.

súlyos vízbetörés történt a mecseki szénbányászati tröszt pécsbányatelepi széchenyi aknájában. a víz két nappal ezelőtt jelentkezett először, több mint félezer méter mélységben, a viii. szint harmadik déli segédkeresztvágatának 11-es telepi frontfejtésében. kezdetben percenként 100-200 liter víz tört elő a fejtés főtéjében és viszonylag rövid idő alatt több köbméterre szaporodott. pénteken percenként 10-11 köbméter víz zudult a bányába.

a veszély láttán elsőként a munkásokat helyezték biztonságba, majd megkezdődött a védekezés. a mecseki szénbányászati tröszt területén ilyen nagy vízbetörés eddig meg nem fordult elő. az ország valamennyi szénbányászati trösztje a mecsekiek segítségére sietett. folyamatosan küldenek a veszély színhelyére különféle berendezéseket, gépeket. a mecseki szénmedence üzemei szakembereiket bocsátották a pécsbányaiak rendelkezésére. az előtört bányarész munkásait, a széchenyi akna felsőbb szintjeire helyezték, ahol zavartalanul folyik a termelés.

a vízbetörés következtében személyi baleset nem történt. /mti/

18.10/szb 18 20 P

- 33 -

He

bb 49. befejezte munkáját a postások szakszervezetének 8. kongresszusa - megválasztották a szakszervezet vezetőségét

t kf/kf-lm ie

1967. június 30.

a postások szakszervezetének 8. kongresszusa pénteken a szakszervezet cházár-andrás utcai székházában a vitával folytatta, majd a vezetőségválasztással befejezte kétnapos munkáját.

a vitában résztvevők beszéltek a postások munkavédelmi és egészségügyi helyzetéről, bér- és munkaügyi kérdésekről, a kézbesítők problémáiról, a nehéz fizikai munka gépesítéséről, s ezekkel kapcsolatban számos javaslatot tettek. a vitában felszólalt dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, somoskői gábor, a szot titkára és horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese. a posta szakmai vezetői tájékoztatták a kongresszus résztvevőit a posta fejlesztési terveiről, s az új gazdaságirányítási rendszerből adódó feladatairól, a felszólalásokra dr. zsuffa szabolics, a szakszervezet megbízott főtitkára válaszolt.

a kongresszus a javaslatokat is figyelembevéve határozatot fogadott el, amelyben elsőrendű feladatként szabta meg a szakszervezeti munka színvonalának javítását, s ennek utján a posta gazdasági tevékenységének segítségét, a dolgozók érdekvédelmét, ezen belül elsősorban a postai építőipari fizikai munkások s a forgalmi- és a műszaki dolgozók átlag keresetének növelését.

a kongresszus végül megválasztotta a 65 tagú központi vezetőséget és a 7 tagú számvizsgáló bizottságot. a postások szakszervezetének elnöke dr. zsuffa szabolics, alelnöke kóczyán andrás lett. a szakszervezet főtitkárává ismét besenyei miklóst választották, titkárok: bíró bódís józsef és fatalin jános./mti/

...-

bb 51. a magyar agrártudományi egyesület

1 cs/fné-lm ie

1967. június 30.

július 4-én, kedden a technika háza nagytermében kibővített választmányi ülést tart. az ülés résztvevőit dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, az egyesület alelnöke tájékoztatja a mezőgazdaság és élelmezésügy állami irányítási rendszeréről és módszereiről, majd megvitatják az egyesület 1967-1968 évi munkaprogramját./mti/

...-

18.15/ju

-34-

bb 50. vasárnap : „ kincsem-díj,, a budapesti galopp pályán

1 cs/fné-ju ie

1967. június 30.

a világszerte „ csodakanca,, néven ismert, eddigi legsikeresebb magyar telivérről, a kincsem-ről elnevezett díjért július 2-án, vasárnap rajtolnak a három éves és ennél idősebb telivérek a budapesti galopp-pályán. a verseny egyik érdekessége lesz, hogy gyógyulástan starthoz áll az idei bécsi derby győztese, a némo kapitány is.

a kincsem világhírét különös rekord : 54 versenye során végig megtartott veretlensége alapozta meg. argentinában ménest neveztek el kincsem-ről, s a berlini hoppe-garten galopp-pályán is évente futják a „ kincsem-díjat,, /mti/

..-

bb 53. a szovjet akadémiaküldöttség pénteki programja

te/fén-ju sr

1967. június 30.

a hazánkban tartozkodó szovjet akadémiaküldöttség vezetője m. v. keldis akadémikus, a szovjet tudományos akadémia elnöke pénteken délelőtt a mechanikai mérőműszerek gyárába látogatott, ahol bene lászló főmérnök kíséretében megtekintette az üzemet és megismerkedett a fejlesztési osztály munkájával. n. k. kocsetkov professzor ugyanebben az időben a reanal finomvegyszer gyárat kereste fel.

p. n. fedoszejev akadémikus a párttörténeti intézetbe látogatott, ahol a vendéget vas henrik az intézet igazgatója üdvözölte. a baráti beszélgetésen részt vett nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja. ezután fedoszejev professzor megtekintette az intézet gyűjteményét.

keldis akadémikus és kocsetkov akadémiai levelező-tag a pénteki napon ellátogattak a nemzeti galériába, majd a parlament nevezetességeivel ismerkedtek.

n. g. bászov, a szovjetunió tudományos akadémiájának nóbél-díjas tagja pénteken visszautazott moszkvába. /mti/

18.20/ju

-35-

Kle

bb 52. sajtótájékoztató az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának munkájáról

k sr/se-lm sr

1967. június 30.

pénteken sajtótájékoztatót tartott az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának elnöke, dr. pesta lászló.

a tájékoztatón többek között szó esett a helyes és korszerű táplálkozásról, az első segélynyújtásról, az üzemekben dolgozó nők egészségvédelméről, az üzemi ártalmak elleni védekezésről, az orvosi rehabilitáció problémáiról. dr. pesta lászló elmondta, hogy a tanács tagjai az érintett területek kiváló szakemberei, szakminisztériumok, tömegszervezetek képviselői, orvosok, mérnökök, pedagógusok.

a tanács javaslattevő szerv, egy-egy téma tárgyalásánál született javaslatokat eljuttatják az illetékesekhez és azok intézkednek. a gyermekbalesetek megelőzése érdekében például javasolták, oktassák az iskolában a gyermekeket a helyes közlekedésre. a tanács javaslatait, mind a művelődésügyi minisztérium, mind a balesetelhárítási tanács figyelembevette. ennek nyomán valósult meg az iskolai kresz oktatás, és létesítettek közlekedési játszótereket.

dr. pesta lászló elmondta: a tervek között szerepel annak a témának a megvitatása is, hogyan vehetnek még tevékenyebben részt az egészségügyi dolgozók az egészségügyi felvilágosítás munkájában./mti/

--

bb 56. Losonczy pál

-lm bs

1967. június 30.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait abdel rasid ali sermarke-nek, a szomáli köztársaság elnökévé történt megválasztása, valamint szomália függetlenné válásának 7. évfordulója alkalmából./mti/

--

18.30/szb

-36-

NE

bb 36. elbucsuztatták a nyugalomba vonuló pioker ignácot  
1967. június 30.

t st/se-ju 18

az egyesült izzó gépgyára alkatrészgyártó műhelyének dolgozó a pénteki ebédszünetben bucsuztatták régi munkatársukat, a nyugalombavonuló kossuth díjas pioker ignácot, a szocialista munka hőst. megható bucsuszavaik kifejezték, hogy a kiváló gyalust egész környezete szerette, s tisztelte szorgalmáért, emberségéért.

pioker ignác 38 évig dolgozott ebben a gyárban, s a szakma részére egész új generációkat nevelt, miközben ő maga is állandóan tanult. a legmagasabb állami kitüntetések mellett tizenötöszer nyerte el a „kiváló dolgozó” jelvényt: minden alkalommal munkájának jó minőségéért, brigádjának összehívásáért. meleg szavakkal kívánt neki jó egészséget, hosszú életet a gyár vezérigazgatója, párt és szakszervezeti vezetői és sok munkatársa, köztük annak a gyalusbrigádnak a tagjai, amely pioker ignác irányításával eddig ötször nyerte el a „szocialista” címet. e brigád élére most a fiatal tanítvány, babics róbert került. annál a harántgyalugépnél folytatja munkáját, amelyen 20 évig pioker ignác dolgozott.

megkérték, s a nyugalomba vonuló idős munkás örömmel vállalta, hogy időnként visszalátogat a gyárba, tapasztalataival továbbra is segíti brigádját. egyébként fia, pioker gyalu ugyancsak az egyesült izzó gépgyárban dolgozik, s bár technikus, apja kívánságára néhány évig gép mellett, fizikai munkát végez. sokan megkérdezték tőle, hogyan használja majd ki szabadidejét. válasz helyett teendőit sorolta: tagja az országgyűlésnek, a iv. kerületi pártbizottságnak, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének, a hazafias népfront kerületi bizottságának - s mindenütt helyet akar állni a közösség érdekében. sok teendője mellett azonban most már igyekszik egy kis időt szakítani kedvenc szórakozására, a kertészkedésre is. /mti/

--

17.25/szb

18.10

-37-

17% Lw

bb 55. előkészületek a hétfői kánikulára

ö hbj/se szb ie

1967. június 30.

vasárnapi rekordforgalomra készül az fvv, a faü és a fürdőigazgatóság

ha tartós lesz a kánikula - amint ez valószínű -, vasárnap ismét százezrek igyekeznek a fővárosból a balaton mellé, a dunakanyarba, vagy legalábbis a budai hegyekbe és a strandokra. a faü felkészült a nagy forgalomra. vasárnap megerősíti strandjáratait, sűrűn jár a szigetre a 26-os, a római part-ra a 34-es. a calvin tér - római part között r. járaton csuklósokat közlekedtetnek, több kocsit állítanak forgalomba az s-jelzésű járvaon, amely a csepeli strandra szállítja az utasokat, s a dagályfürdőt érintő 32-es járatot is megerősítik. vasárnap több mint 260 csuklós lesz forgalomban, s összesen több mint ezer autóbusz közlekedik a főváros területén, majdnem annyi, mint hétköznapokon.

a fővárosi villamosvasut is sokkal több járművet közlekedtet mint az előző vasárnapokon. 3 és 3/a jelzéssel több villamos jár a váci uton, 33/b jelzéssel betétjárat a flórián tér és a marx tér között, s megerősítik a budai zöldterületekre közlekedő 58, 59 és 56-os járatokat. a pályaudvarokat érintő vonalakon ugyancsak megfelelő közlekedést biztosítanak, 45/1 jelzéssel szombaton és vasárnap a szokásosnál lényegesen több szerelvény jár a petőfi hid budai hídfő, - nagykörut - déli pályaudvar vonalon.

a fővárosi fürdőigazgatóság is számol azzal hogy - ha kedvező lesz az időjárás - ismét körülbelül 130 000 ember keresi fel a strandokat, ezért megkértszerezi a személyzet számát, pénztárakat állít fel. a múlt vasárnap az volt a tapasztalat, hogy míg a palatinus és a dagály zsufolt volt, a szépen kiépített csepeli, a római fürdői strandon, csillaghegyen és pünkösdfürdői strandon még kényelmesen elfértek, kellemes pihenési, fürdőzési lehetőségeket találtak a strandolók. a fővárosi fürdőigazgatóság felhívja erre a figyelmet, különösen azokat, akik az egész napot a szabadban, víz mellett kívánják tölteni.

/folyt.köv./

18.45/ju

-38-

bb 55. /előkészületek... 1. folyt./ szb

senholsem lesz vasárnap vízhiány

a vízművek változatlanul napi 810 000-812 000 köbméter vizet szolgáltat budapestnek, amire a vízművek történetében még nem volt példa, hiszen a tavalyi csucs 760 000 - 770 000 köbméter körül mozgott. ennek ellenére, délutánonként, elsősorban a budai hegyvidéken vízhiány jelentkezik és a peremkerületekben sincs elég víz. a szakemberek úgy számolnak, hogy vasárnap - amikor az üzemek lényegesen kevesebb vizet igényelnek, - a háztartások szükségletét ki tudja elégíteni a vízművek, sőt a tároló medencéket is teljesen fel tudja tölteni.

szombaton kiürülnek a jégraktárak - vasárnap is termelnek a jéggyárak

elegendő üdítőitalt ad a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat a kereskedelemnek, s még raktáron van körülbelül 310 000 palack 72 000 üveg ásványvizet szállít naponta az üzletekbe, s a további ellátásban sem lesz nagyobb fennakadás, különösen, ha a vásárlók mielőbb visszaadják az üvegeket.

háromszor annyi jeget igényel a közönség, mint amennyi a jéggyárak napi termelése. eddig a jégraktárakból pótolták a hiányt, azonban ezek szombaton már kiürülnek, hogy a jövő hétre valami „tartalékot”, gyűjthessen a vállalat, vasárnap minden jéggyárban dolgoznak. /mti/

--

bb 57. ismét eredeti utvonalán közlekedik a 15-ös

k hbj szb ps

1967. június 30.

a fővárosi autóbuszüzem közli, hogy július 1-én körülbelül 12 órától, - 5. ker. nádor utcai utépitési munkálatok befejeztével - a 15-ös autóbusz járatot ismét eredeti utvonalán közlekedtetni. /mti/

--

18.55/szb

-39-

Me

bb 58. megjelent a kiállítási híradó első száma

i cs/fné-ju is

1967. június 30.

Uj lap jelent meg pénteken az ujságos bódgkban, hírlap boltokban: a kiállítási híradó, a 8 oldalas lapot két hónappal a 66.-ik országos mezőgazdasági kiállítás és vásár megnyitása előtt bocsátották ki és - eltérően a korábbi mezőgazdasági kiállítások híradóitól - most első ízben utcai árusításra került. az első szám érdekes cikkeket, képes riportokat közöl a ,,vásár,, előkészületeiről a gazdaságok, üzemek bemutatására kerülő termékeiből. a kiállítási híradó az idén 15 alkalommal jelenik meg. a következő számokban ismertetik majd a vásár várhatóan gazdag eseménysorozatát is. /mti/

..

bb 60. tizezer pár kesztyű terven felül a kisz kongresszus tiszteletére

vld szf/fné-ju bs

1967. június 30.

a győri kötöttkesztyűgyár 27 ifjúsági brigádjának 600 tagja június 16-tól június 30-ig ünnepi műszakot tartott a kisz vii. kongresszusa tiszteletére. a brigádok legjobbjai egy-egy műszakban 40-50 százalékkal teljesítették túl napi termelési előírásukat. pénteken a kongresszusi műszak befejeztével 10.000 párral több kesztyű került a raktárakba, mint amennyit a brigádok kétheti terve előírt. /mti/

..

bb 59. halálos és súlyos balesetek

i kz/fné-ju bs

1967. június 30.

kóspallag község határában bukósisak és jogositvány nélkül figyelmetlenül vezetett egy kölcsönkért motorkerékpárt márton jános 20 éves szobafestő, nagyoroszi lakos. a járművel az uttest melletti villanyoszlopnak ütközött. a motoros a helyszínen meghalt, póttutása könnyebben megsérült.

/folyt. köv./

19.--/szb

1972p

-40-

Mc

bb 59. / halálos és ... 7. folyt. -ju

a monori strandfürdőben a vízbeeséstől máte károly 12 éves iskolai tanuló.

a borsod megyei terményfelvásárló vállalat vámosujfalui keverőüzemében terménnyel megrakott pótkocsik mázsálása közben laczkó györgy 29 éves rakodómunkás két kocsi közé került. súlyos sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat megállapította, hogy a halálos balesetet a szerencsétlenül járt férfi figyelmelessnessége okozta, mert nem tartotta be a munkavédelmi előírásokat. /mti/

..

bb 61. véget ért az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének v. kongresszusa

t ms/gg-ju zs

1967. június 30.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének v. kongresszusa pénteken befejezte tanácskozását. a központi vezetőség beszámolója fölötti vitában felszólalt óvári miklós, az országos központi bizottságának tagja, a központi bizottság osztályvezetője, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és gál lászló, a szót titkára is. a vitában különösen sokat foglalkoztak az egészségügyi ellátás fejlesztésének kérdéseivel. ezzel kapcsolatban szóvá tették a beruházások gyakori elhúzódsát és rámutattak, hogy a beruházások gyorsütemű végrehajtása önmagában is jelentősen segíti az egészségügyi ellátás fejlesztését. többen hangoztatták, hogy az új gazdaságirányítási rendszerben a tanácsok hatásköre az egészségügyi irányításában is jelentősen megnő. ez növeli az egészségügyi szakemberek és a helyi szakszervezeti szervek lehetőségeit és egyben felelősségét is.

a vitában elhangzott észrevételekre válaszolt, majd a kongresszus 83 tagu központi vezetőséget és héttagu számvizsgáló bizottságot választott. a központi vezetőség megválasztotta a szakszervezet 17 tagu elnökségét és tisztségviselőit. a szakszervezet elnöke ismét dr. babics Antal lett, alelnökké, meskó károlyt és dr. végh antalt, főtitkárrá dr. darabos pált, titkárokká dr. gazdag Imrét és sárfi rózsit, a számvizsgáló bizottság elnökévé pedig dr. mihalcsik Lajost választották meg. /mti/

dr. darabos lászló főtitkár

19.10/ju 1972p

-41-

Mc

bb 10. / a kisz... 7. folyt. /-ju

a kongresszus délutáni tanácskozásán résztvevő és az elnökségben foglalt helyet pullai árpád, az mszp ko titkára.

horváth istván, a győri vagon- és gépgyár kizsittkára,

győr-sopron megye küldötte a kisz termelést segítő tevékenységről beszélt. elmondotta, hogy városukban az elmúlt időszakban a vietnami vasárnapok, műszakok nyomán több mint egymillió forintot fizettek be a kisz központi bizottságának szolidaritási számlájára. beszámolt arról is: a győri fiatalok elhatározták: folytatják a vietnami műszakokat, s újabb egymillió forinttal segítik vietnam hős népét.

pálmai lászló, a kisz váci városi bizottságának titká-

ra, pest megye küldötte a kisz lakásépítő akciójával foglalkozott. egyebek között elmondotta, hogy vácotti sikeresen dolgoznak a kisz lakásépítő közösségek, s az igényjogosultaknak a közel-múltban adták át a századik új otthont.

szakács józsef, főhadnagy, borsod megyei küldött a kato-

nafiatalok hazafias neveléséről, a honvédelmi alakulatoknál működő kisz-szervezetek munkájáról szólt.

horváth mária,

a kőszegi mezőgazdasági technikum növendéke a középiskolások gondjairól, egyebek között arról beszélt, hogy a nyári hónapokban szívesen táboroznának a fiatalok, de nincs hol. javasolta, hogy több város, vagy több megye összefogásával - az ifjúsági szövetség anyagi eszközeinek kihasználásával - építsenek kempinget a balaton partján, amelyet azután felváltva használhatnának a ,, tulajdonosok,,.

/folyt. köv./

19.15/szb

-42-

Wc

bb 10. / a kisz... 8. folyt. /-ju

bélint valér, az országos kőolaj és gázipari tröszt

kutató laboratóriumának vezetője zalamegyei küldött felszólalásában az olajipar dolgozó fiataljainak helyzetéről beszélt. egyebek között elmondotta, hogy a fiatal szakemberek túlnyomó többsége derekasan elismerésre méltóan állt helyt a munkában, eredményeik azonban még szebbek lehetnének, ha több bizalmat, s ezzel együtt több kézzelfogható megbízatást kapnának szakmai vezetőiktől.

károly lászló, a kisz fehérgyarmati járási bizott-

ságának titkára, szabolcs megye küldötte felszólalásában egyebek között elmondotta, hogy a megnövekedett gazdasági feladatokból alaposan kiveszik részüket a megye a fiataljai: az ipari jellegű üzemekben 102, a mezőgazdaságban 106 szocialista brigád segíti a termelést. a szocialista brigádok emelkedő száma különösen a mezőgazdaságban jelent sokat, hiszen itt még mindig probléma a falusi fiatalok elvándorlása, faluntartásuk, állandó foglalkoztatásuk a termelőszövetkezetek kiegészítő üzemágainak létesítésével lenne megoldható.

inglis jánosné, budapesti küldött, a finomkerámiaipari

országos vállalat kisz bizottságának titkára arról szólt, hogy a vállalatnál a népes dolgozó kollektiva egyharmada kisz fiatalokból adódik, akik a munkának ugyszólván minden területén a termelés ,, motorjaként,, dolgoznak. áldozatvállalásuknak, becsületes munkájuknak nagy része volt abban, hogy a kőbányai porcelángyár kimagasló termelési eredményeivel elnyerte ,, a szocialista munka gyára ,, címet.

a haladó görög fiatalok lambrakisz ifjúsági szövetségének képviselője szólt ezután a kongresszushoz. beszélt arról a hősiesség küzdeleméről, amelyet a görög nép legjobbjai vívnak a brütális terror, az elnyomás ellen.  
/folyt. köv./

19.25/e

- 43 -

Wc



bb 62. / a kiss ... 9. folyt. /-ju

a hazafiak soraiban ott vannak a görög fiatalok, akik a béke és a haladás eszméibe vetett mélyes hittel, törhetetlen elszánt-  
sággal szállnak szembe a zsarnoksággal, s meggyőződéssel vallják,  
hogy hazájuk népe legyűri a zornokokat, s görögország az igazi  
demokrácia, a függetlenség, a nemzeti újjászülés útjára lép.

kim csung szuk, a koreai szocialista dolgozó ifjusági  
szövetség központi bizottságának alelnöke az amerikai imperialis-  
ták aknamunkájáról beszélt, amellyel a világ különböző részein  
gátat akarnak vetni a haladásnak, el akarják fojtani a népek  
szabadságvágyát. a jelenlegi nemzetközi helyzetben sürgető  
feladat, hogy a világ antiimperialista erői összefogjanak, s  
együttműködésükkel szembe békét fenyegető mesterkedé-  
sekkel, meggyőződésünk, - mondta többek között - hogy a kore-  
ai és a magyar fiatalok testvéri barátsága, az imperializmus  
elleni, a szocializmus, a kommunizmus építéséért vívott küz-  
delemben tovább erősödik.

eulogio rodriguez, a kubai kommunista ifjusági szövetség

küldötte köszöntötte azután a kongresszus résztvevőit, s beszámolt  
erről, hogy a kubai ifjuság szilárdan áll a forradalom oldalán,  
s kész arra, hogy minden erejével megvédje vívmányait az agresszo-  
rak, a provokátorok ellen. ifjuságunk szolidáris a haladó  
erőkkel, amelyek a világ különböző részein szembe szállnak a  
zsarnoksággal, az elnyomással, a terrorral, - hangoztatta. tá-  
mogatjuk vietnam hős fiainak küzdelmét, s készek vagyunk a jövő-  
ben is minden segítséget megadni igazságos harcukhoz.

jerzy grzybczak, a lengyel falusi ifjusági szövetség fő-

titkárhelyettese tolmácsolta a kongresszusnak a lengyel ifjusá-  
gi szervezetek üdvözlését, majd rámutatott: a forradalom és  
a szabadságért vívott közös küzdelmeinkben, a szocializmus esz-  
méjében gyökereznek eszmei, gazdasági, kulturális és políti-  
kai kapcsolataink, s ez az alapja népeink, a lengyel és magyar  
ifjusági szervezetek baráti egységének, együttműködésének is.  
/folyt. köv./

19-40/ju

20.45

-44-

WZ

bb 62. időjárásjelentés

-ju

1967. június 30.

meleg idő.

várható időjárás szombaton estig: kevés felhő, száraz  
napos, meleg idő. napközben kissé megélénkülő változó irányu  
szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 28-32 fok között.  
/mti/

--

bb 63. megkezdődtek a soproni ünnepi hetek

a vid se-jubis

1967. június 30.

zászlódiszba öltözött sopron péntek estére, az ünnepi  
hetek kezdetére. a város fő utvonala in nemzetiszínű és vörös  
lobogókat lengetett a szél. a vár kerületen, a város főutvona-  
lán, mint minden évben az ensz zászlaja mellett most is 35  
nemzet lobogója köszöntötte az ünnepségre érkező vendé-  
geket.

az esti megnyitó ünnepség sok vendéget vonzott a város-  
ba. a soproni határállomáson már a kora délelőtti órákban meg-  
növekedett a forgalom, több mint félezer osztrák turista ér-  
kezett, hogy részt vegyen az ünnepi hetek első napjainak esemé-  
nyeiben. a város szállodai szobáit és a fizetővendég szállás-  
helyeket már jó előre lefoglalták a külföldről, valamint az ország  
minden részéről, egyebek között budapestről, zalaegerszegről,  
pécsről, karcagról érkezett kiránduló csoportok.

este a város díszterén, a beloiannisz téren kigyultak a  
reflektorok és fényözönbe burkolták a híres tűztornyot, amelyről  
harsonások zenéje adta tudtul: kezdetét vette az 1967 évi sop-  
roni ünnepi hetek. a díszterén felállított emlévényen dr. erdély  
sándor a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mon-  
dott megnyitó beszédet, köszöntve a városba érkezett vendége-  
ket, akik július 17.-ig, az ünnepi hetek befejeztéig minden nap  
gazdag programban gyönyörködhetnek.

/folyt. köv./

20.45/ju

-45-

WZ

bb 63. / megkezdődtek a ... 1. folyt. /-ju

a megnyitó ünnepeken, most első ízben, hangversenyt rendeztek a megye legjobb művészeti együttesének részvételével. a soproni városi fuvószenekar a xvi. századból ismert melódiákból adott toronyzenét. a petőfi színházban megtartott gálaesten az okisznak, a szocialista kulturáért címmel háromszor kitüntetett vit-dijas erkel ferenc művészegyüttese gyönyörködtette a nézőket.

vasárnap rendezik meg az okisz országos dalostalálkozóját, amelyen a budapesti erkel ferenc együttesen kívül egri, hegykői, kaposvári, pécsi, szombathelyi, tatabányai és soproni együttesek is dobogóra lépnek. vasárnap délután kerül sor a hagyományos sétahangversenyre a fertőrákosi kőfejtőben a városi tanács fuvószenekarának közreműködésével. a vasárnapi program fénypontja lesz az állami budapest táncegyüttes magyar életképek című új műsorának bemutatása, amely iránt a szomszédos ausztriában is nagy az érdeklődés. eddig csaknem 100 osztrák látogató biztosította jegyét az előadásra.

az ünnepi hetek rendezőbizottsága, az idegenforgalmi hivatal, a soproni szálloda- és vendéglátóipar felkészülten várja a városba érkező vendégeket. a fővárosból három különvonat érkezését várják. különvonat indul az ünnepi hetekre győrből, tatabányáról és dorogról is.

az ünnepi hetekre nemcsak a város készült fel és csinosodott meg, hanem a természet is. ritka látványban lehet részük az ünnepi hetek alatt sopron vendégeinek, mert a más években csak július közepén nyíló jellegzetes alpesi virág, a ciklámen, a meleg hatására már most kibontotta szirmait és illatát a brennbergi völgy meg a lövérek erdőseit. /mti/

elárasztja

20.55/e

- 46 -

bb 64. marcel marceau budapestre érkezett

k áé/áe-ju bs

1967. június 30.

pénteken megérkezett budapestre marcel marceau, a világszer- te ismert francia pantomim művész. a vendég három alkalommal ad önálló műsort: július 1-én mutatkozik be a magyar közönségnek, az erkel színházban, ahol ezt követően 2-án és 3-án megismétli produkcióját. a nagy érdeklődéssel várt előadásokra már minden jegy elkelt. /mti/

bb 65. budapestre érkezett az új osztrák nagykövét

-ju bs

1967. június 30.

dr. kurt enderl az osztrák köztársaság új rendkívüli és meghatalmazotti nagykövete pénteken budapestre érkezett. üdvözlésére a keleti pályaudvaron megjelent gergely miklós a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. /mti/

bb. 66. keldis akadémikus előadása a tudományos akadémián

fe/se/e bs

1967. június 30.

pénteken a magyar tudományos akadémia dísztermében nagyszámu hallgatóság előtt tartotta meg m.v. keldis akadémikus a szovjet tudományos akadémia elnöke a hazánkban tartózkodó szovjet akadémikus küldöttség vezetője „a tudomány és a gyakorlat”, című nagy érdeklődéssel várt előadását.

az előadáson jelen volt dr. ajtai miklós a minisztertanács elnökhelyettese, óvári miklós, az mszmp kb tudományos közoktatási és kulturális osztályának vezetője, ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

ligeti lajos akadémikus, a magyar tudományos akadémia al- elnöke üdvözölte a megjelenteket és méltatta a szovjet tudományos akadémia elnökének munkásságát.

/folyt.köv./

21-12/e

47

- 47 -

bb. 66. /keldis...folyt./e

keldis akadémikus bevezetőben rámutatott, hogy a természet-tudományok mindig nagy hatással voltak a társadalom fejlődésére, s különösen nagy szerepet játszottak a világmozgás formálásában, az ideológia alakításában. ezt követően arról szólt, hogy ma, amikor a tudományok valóságos forradalmi korszakát éljük, rendkívül fontos, hogy a kutatások eredményeit a gyakorlatban gyorsan alkalmazzák, mert ez a műszaki fejlesztés alapvető követelménye. az előadó ezután arról szólt, hogy az alapvető tudományok fejlődésével - fizika, kibernetika, stb. - más tudományágaknak is lépést kell tartani. ezzel összefüggésben említette meg, hogy moszkva közelében „biológiai város” épül, számos tudományos intézettel.

keldis akadémikus a továbbiakban a szovjetunióbeli kutatások legújabb eredményeiről szólt. elmondotta azt is, hogy a távlati tervekben szerepel az égitestek közötti repülés megoldása, amelynek ma már mindössze műszaki akadályai vannak, említést tett arról is, hogyan bonyolítható le a polgári légiközlekedés rakétákkal.

a szovjet tudományos akadémia elnöke befejezésül arról a felelősségről beszélt, amely korunkban a tudományok művelőire hárul, végül nagy tetszéssel fogadott előadását a tudósok nemzetközi együttműködésének méltatásával zárta. /mti/

bb. 67. végetért a sobieski emléktúra

vid/qö/ká/e bs

1967. június 30.

egy héttel ezelőtt lengyel evezősturnisták érkeztek hazánkba, hogy részt vegyenek az esztergom felszabadításáért vívott párkányi csata győztes hadvezérének, sobieski jános lengyel királynak emlékére rendezett dunai vízi turán. a hozzájuk csatlakozó magyar evezősökkel megtekintették a dunamenti községek és városok, visegrád, szentendre, budapest nevezetességeit is. a résztvevők pénteken érkeztek utolsó táborhelyükre, dunaharasztiiba. itt tartották meg az emléktúra záróünnepségét. a vendégeket mieczyslaw mitkiewicz, a budapesti lengyel kultúra igazgatóhelyettese búcsúztatta. a lengyel evezősök szombaton utaznak vissza hazájukba. /mti/

21.20/e

- 48 -

bb 10. / a kisz ... 10. folyt. /-ju

a mongol forradalmi ifjusági szövetség delegációjának vezetője, nacagdorzs, a központi bizottság másodtitkára volt

a következő felszólaló, aki a távoli ország fiataljainak üdvözlését hozta el a kongresszusra, beszédében utalt a két ország ifjúságának kapcsolataira, többek között arra, hogy jelenleg is fiatal magyar szakemberek dolgoznak mongóliában, ahonnan pedig sokan jöttek budapestre tanulni, egyetemekre, főiskolákra.

george bridges, az angol ifju kommunista szövetség londoni titkára arról beszélt, hogy a szigetország haladó

fiataljai elítélik kormányuk minden olyan politikai és katonai akcióját, amely a nemzetközi imperializmust segíti. ezekben a napokban tüntetéseket, demonstrációkat szerveznek, ahol az angol ifjúság haladó erői követelik, hogy anglia szakítson az amerikai politikával.

frank bochgy, a szabad német ifjusági szövetség közpon-

ti tanácsának titkára méltatta az együttműködési szerződést, amelyet hazája, az ndk és magyarország kötött egymással. ennek keretében a két ország ifjukommunistáinak kapcsolatai sok oldalubbá válnak és szorosabbra fűződnek - mondotta többek között.

mojzes jánosné - az ülés elnöke - ezután ismertette az

illegális német kommunista párt központi bizottságának a kongresszushoz intézett üzenetét, amely egyebek között hangsúlyozza:

-üdvözljük a szocialista magyarország ifju építőit, akik munkájukkal - a harcedzett, marxista-leninista magyar szocialista munkáspárt vezetésével - hozzájárulnak a szocialista közösség erősítéséhez, a nemzeti felszabadítási mozgalmak és a kapitalista országok dolgozó harcának sikeréhez. amíg a magyar ifjukommunisták a szocializmus építésével, addig a német szövetségi köztársaságban élő ifjukommunisták a demokráciáért, a szociális haladásért vívott küzdelemmel bizonyítják: méltóak népük forradalmi hagyományaihoz. arra törekednek, hogy az új nemzedéknek, elsősorban a dolgozó ifjúságnak megmutassák a német szövetségi köztársaság békés és demokratikus fejlődéséhez vezető utat. harcukban maguk mellett érzik a magyar nép, a magyar ifjúság szolidaritását.  
/folyt. köv./  
21.30/ju

-49-

bb. 66. /keldis...folyt./e

keldis akadémikus bevezetőben rámutatott, hogy a természet-tudományok mindig nagy hatással voltak a társadalom fejlődésére, s különösen nagy szerepet játszottak a világméretű formáltságában, az ideológia alakításában. ezt követően arról szólt, hogy ma, amikor a tudományok valóságos forradalmi korszakát éljük, rendkívül fontos, hogy a kutatások eredményeit a gyakorlatban gyorsan alkalmazzák, mert ez a műszaki fejlesztés alapvető követelménye. az előadó ezután arról szólt, hogy az alapvető tudományok fejlődésével - fizika, kibernetika, stb. - más tudományágaknak is lépést kell tartani. ezzel összefüggésben említette meg, hogy moszkva közelében „biológiai város”, épül, számos tudományos intézettel.

keldis akadémikus a továbbiakban a szovjetunióbeli kutatások legújabb eredményeiről szólt. elmondotta azt is, hogy a távlati tervekben szerepel az égitestek közötti repülés megoldása, amelynek ma már mindössze műszaki akadályai vannak. említést tett arról is, hogyan bonyolítható le a polgári légitársaságok rakétákkal.

a szovjet tudományos akadémia elnöke befejezésül arról a felelősségről beszélt, amely korunkban a tudományok művelőire hárul, végül nagy tetszéssel fogadott előadását a tudósok nemzetközi együttműködésének méltatásával zárta. /mti/

bb. 67. végetért a sobieski emléktúra

vid/qö/ká/e bs

1967. június 30.

egy héttel ezelőtt lengyel evezősturok érkeztek hazánkba, hogy részt vegyenek az esztergom felszabadításáért vívott párkányi csata győztes hadvezérének, sobieski jános lengyel királynak emlékére rendezett dunai vízi turán. a hozzájuk csatlakozó magyar evezősökkel megtekintették a dunamenti községek és városok, visegrád, szentendre, budapest nevezetességét is. a résztvevők pénteken érkeztek utolsó táborhelyükre, dunaharaszti. itt tartották meg az emléktúra záróünnepségét. a vendégeket mieczyslaw mitkiewicz, a budapesti lengyel kultúra igazgatóhelyettese bucsúztatta. a lengyel evezősök szombaton utaznak vissza hazájukba. /mti/

21.20/e

- 48 -

bb 10. / a kisz ... 10. folyt. /-ju

a mongol forradalmi ifjúsági szövetség delegációjának vezetője, nacagdorzs, a központi bizottság másodtitkára volt

a következő felszólaló, aki a távoli ország fiataljainak üdvözlését hozta el a kongresszusra, beszédében utalt a két ország ifjúságának kapcsolataira, többek között arra, hogy jelenleg is fiatal magyar szakemberek dolgoznak mongóliában, ahonnan pedig sokan jöttek budapestre tanulni, egyetemekre, főiskolákra.

george bridges, az angol ifju kommunista szövetség londoni titkára arról beszélt, hogy a szigetország haladó

fiataljai elítélik kormányuk minden olyan politikai és katonai akcióját, amely a nemzetközi imperializmust segíti. ezekben a napokban tüntetéseket, demonstrációkat szerveznek, ahol az angol ifjúság haladó erői követelik, hogy anglia szakítson az amerikai politikával.

frank bochay, a szabad német ifjúsági szövetség közpon-

ti tanácsának titkára méltatta az együttműködési szerződést, amelyet hazája, az ndk és magyarország kötött egymással. ennek keretében a két ország ifjukkommunistáinak kapcsolatai sok oldalubba válnak és szorosabbra fűződnek - mondotta többek között.

mojzes jánosné - az ülés elnöke - ezután ismertette az

illegális német kommunista párt központi bizottságának a kongresszushoz intézett üzenetét, amely egyebek között hangsúlyozta:

-üdvözljük a szocialista magyarország ifju építőit, akik munkájukkal - a harcdezt, marxista-leninista magyar szocialista munkáspárt vezetésével - hozzájárulnak a szocialista közösség erősítéséhez, a nemzeti felszabadítási mozgalom és a kapitalista országok dolgozó harcának sikeréhez, amíg a magyar ifjukkommunisták a szocializmus építésével, addig a német szövetségi köztársaságban élő ifjukkommunisták a demokráciáért, a szociális haladásért vívott küzdelemmel bizonyítják: méltóak népük forradalmi hagyományaihoz. arra törekednek, hogy az új nemzedéknek, elsősorban a dolgozó ifjúságnak megmutassák a német szövetségi köztársaság békés és demokratikus fejlődéséhez vezető utat. harcukban maguk mellett érzik a magyar nép, a magyar ifjúság szolidaritását. /folyt. köv./

21.30/ju

-49-

bb 10. / a kisz... 11. folyt. /-ju

barta istván, a hajdusági iparművek kisz-titkára, hajdu-bihar megye küldötte arról beszélt, hogy a háztartási gépeket gyártó hajdusági iparművek dolgozóinak csaknem felét a kisz-korosztályiak alkotják, akik aktívan részesek a vállalat sikereinek, az anyagi megbecsülésen kívül a vállalat vezetői azzal is honorálják jó munkájukat, hogy a rendelkezésükre álló lakás-elosztásánál a felépült új otthonok 50 százalékát nekik juttatják.

a kisz-védnökségekről szólt sebestyén jános heves megyei

küldött, a kisz heves megyei bizottságának első titkára, elmondta, hogy a megyében két országos jelentőségű beruházás épül kisz-védnökséggel: az ország villamosenergia-termeléséből jelentős részt vállaló gyöngyös-visontai hőerőmű, valamint az ántözött területet számottevően növelő kisköre-i tiszai 11-es vízlépcső. az itt dolgozó fiatalokra számíthatnak a gazdasági vezetők - felelősségérzetük, alkotó lendületük biztosíték a vállalt feladatok maradéktalan végrehajtására.

lips sándor határőr tizedes, vas megyei küldött azok-

ról a gyümölcsöző kapcsolatokról adott számot, amelyek a határmenti községekben a határőrségi kisz-szervezetek és a helyi ifjúsági alapszervezetek, valamint a lakosság között.

alakultak ki  
walter rudert, a szabad német ifjúság nyugat-berlini

szervezetének képviselője arról számolt be a kongresszus résztvevőinek, hogy növekszik azoknak a nyugat-berlini fiataloknak a száma akik támogatják a világ békeszerető ifjúságának akciót, főleg emelik szavukat az amerikai imperialisták szennyes vietnami háborúja, a görög katonai diktatura ellen és azt követelik: vietnam legyen a vietnamiaké, szabadságot manolisz glezosznak, demokráciát és szabadságot a görög népnek.  
/folyt. köv./

21.35/ju

-50-

Ke

bb. 10. /a kisz... 12. folyt./e

michele figurelli, az olasz kommunista ifjúsági szövetség titkárságának tagja hangsúlyozta: úgy véljük, hogy hasznos lenne kibővíteni és elmélyíteni kapcsolatainkat a szocialista országok ifjúságával, mert ez lehetővé tenné a különböző forradalmi mozgalmak eredményeinek, tapasztalatainak összegzését. ilyenformán fokozottan figyelembe vehetnénk a nemzeti sajátosságokat és az általános tényezőket, s ezzel hozzájárulhatnánk a forradalom öröki egységének megteremtéséhez.

ion popescu, a román kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkára elmondta:

- a népi hatalom megteremtése országainkban, a társadalmi és állami rendszer azonos volta, s közös célunk, a szocializmus és a kommunizmus felépítése szilárd alapot biztosít a magyar-román barátságához. a szervezeteink közötti delegációcsere, találkozók és az egyéb közvetlen kapcsolatok elősegítik és elősegítik, hogy kölcsönösen jobban megismerjük egymást, tovább fejlődjék és erősödjék ifjúságunk és népeink testvéri barátsága.

a spanyol kommunista ifjúsági szövetség képviselője hangoztatta: hazájában az ifjúkommunisták azon munkálkodnak, hogy az üldöztetés, az illegálitás ellenére tovább erősítsék szervezetüket, s hogy fiatalok újabb ezreit nyerjék meg a szocializmus eszméjének. a szocialista országok népeinek, ifjúságának minden sikere egy-egy új érv, egy-egy új fegyver számunkra -, hangsúlyozta.

ezután philippe maillard, a svájci munkapárt ifjúsági szervezetének alelnöke köszöntötte a kongresszust, majd fausto sabatucci, a proletár egység olasz szocialista pártja ifjúsági szervezetének üdvözlését, jókívánságait tolmácsolta a tanácskozás résztvevőinek. szavai után az elnöklő mojzes jánosné bezárta az ülést és bejelentette, hogy szombaton reggel 8 óra 30 perckor folytatják a tanácskozást.

x x x

a kisz központi bizottsága pénteken este az ifjúsági parkban bált rendezett a kongresszus résztvevőinek tiszteletére./mti/

-..-

21.40/ju

-51-

Ke

bb 68 az afroázsiai népek szolidaritási szervezetének rendkívüli konferenciája

k-ju sr

1967. június 30.

kairóba július 1.-ére összehívták az afroázsiai népek szolidaritási szervezetének rendkívüli konferenciáját. a tanácskozáson megvitatják az arab országok elleni izraeli agresszió következtében előállott helyzetet, valamint az agresszió sújtotta arab népek támogatásával kapcsolatos feladatokat.

a magyar szolidaritási bizottság képviselőjében harmati sándor a magyar szolidaritási bizottság tagja, a hazafias népfőnt tanácsának titkára vesz részt a konferencián. /mti/

22.00/ ju

- v é g e -

-52-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 1.

bb. 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

ol/sr/e bs

1967. július 1.

az egészségügyi miniszter szombaton, semmelweis ignác születésének évfordulóján „kiváló”, és „érdemes”, orvos, valamint „kiváló”, és „érdemes”, gyógyszerész kitüntéseket adományoz.

a kitüntetettek listáját a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk. keretet később adunk, az anyag csak jelzésre

közölhető!

/mti/

dr. andik istvánnak,	a pécsi orvostudományi egyetem docensének,
dr. benedict jánosnak,	a bács-kiskun megyei tanács kórháza osztályvezető főorvosának,
dr. bodosi mihálynak,	a somogy megyei tanács kórháza osztályvezető főorvosának,
dr. brenner ferencnek,	a komárom megyei tanács kórháza osztályvezető főorvosának,

/folyt.köv./

- 1 -